

bb 79. /a minisztertanács...1.folyt./-lm

szivattyuzás, egyéb belvízvédekezési munkák és a kedvező időjárás hatására a belvízborítás ezideig 184 ezer holdra csökkent, ebből 35 ezer hold a szántó- és 19 ezer hold a bevetett terület. kedvező időjárás esetén ennek túlnyomó része 2-3 hét alatt levezethető és a tavaszi munkák elvégezhető.

a tiszán, a turon, a tarnán, a zagyván és a körösök magyar szakaszán levonult árvíz elhárítását a védekezés szervezettségén és a védekezők erőfeszítésén kívül az utóbbi években végrehajtott jelentős töltéserősítési munkák tették lehetővé. árvízkar összesen mintegy 20 ezer hold területen, főként tanyai településeken keletkezett. az árvíz okozta mezőgazdasági és épületkár mintegy 28 millió forint; 149 lakás ment tönkre és több épület megrongálódott.

a minisztertanács határozatot hozott a helyreállítás-hoz szükséges építőanyagok biztosítására, továbbá arra, hogy a tönkrement házakat ne a mélyfekvésű vízjárásos területeken, hanem magasabban fekvő biztonságos helyeken építsék fel újból. az újjáépítésre nem alkalmas tanyai épületek helyett a lakóházakat a községek belterületén kell felépíteni, erre a célra a tanácsok megfelelő telkeket jelölnek ki.

a megrongálódott és tönkrement épületek mielőbbi helyreállításához szükséges, hogy a kisipari szövetkezetek, valamint a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok építő részlegei tevékenyen résztvegyenek a munkában.

a minisztertanács elismerését fejezi ki mindazoknak, akik az eredményes védekezésben helytálltak: a vízügyi dolgozóknak, a honvédség, a munkásőrség alakulatainak, a belügyi szerveknek és a védekezésben résztvevő lakosságnak./mti/

19.15/a

- 2 -

ML

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel földi hírek

1966. március 25.

bb 1. áprilisban ismét fővárosunkban vendégszerepel malcolm frager, wanda wilkomirska és dino ciani

1 ol/tm szb fm

1966. március 25.

az országos filharmónia áprilisi koncertjein több olyan vendégművész is szerepel, aki már emlékezetes sikereket aratott a magyar fővárosban. köztük van malcolm frager, a kiváló amerikai zongoraművész, aki másodikán ad szólóestet a zeneakadémia kistermében, 7-én pedig zenekari hangversenyen szerepel és műsort ad szombathelyen és szegeden is.

a hónap zenei vendégei között olvashatjuk charles münchen, az ismert bostoni karmester, alekszander pavlovics jugoszláv hegedűművész és partnere, andreja präger zongoraművész nevét. münchen április 14-én a zeneakadémián, a két jugoszláv művész pedig 15-én a filharmónia kamaratermében lép fel. budapestre várják mihaíl vajman szovjet hegedűművészt, több nemzetközi verseny díjnyertesét, aki csajkovszkij hegedűversenyét tolmácsolja 18-án a zeneakadémián és önálló estét ad 24-én a kamarateremben. a visszatérő művészek között üdvözölheti a magyar közönség wanda wilkomirskát, a budapesten tanult lengyel hegedűművésznőt is. április 20-án a kamarateremben, 25-én pedig a magyar állami hangversenyezenekar koncertjén ad műsort. ismét fővárosunkban vendégszerepel dino ciani olasz zongoraművész is, aki 1961-ben a magyar fővárosban nyert nemzetközi díjat. azóta is állandó szívesen látott vendégművésze zenei életünknek. 21-én és 27-én a zeneakadémián hallhatja a közönség. a hónap végén jossef zivoni izraeli hegedűművész lép a kamaraterem közönsége elé, valamint klaus korenz purcell, az nszk-ban élő fiatal dalénekes mutatkozik be ugyancsak ebben a tereben.

két trió érkezését várja a filharmónia áprilisban: kaliforniából az alma trió tagjait, valamint a lengyel-testvérek együttesét, akik hangversenykörútjaik során franciaországban, az nszk-ban, hollandiában és belgiumban adtak nagyszerű koncerteket /mti/

-.-

-1-

ML

bb 2. nagyszabású kiállítás párizsban a magyar művészetek fejlődéséről

1 áe/hné-lm fm

1966. március 25.

április 26-án, a párizsi champs elysées reprezentatív csarnokában nagyszabású kiállítás nyílik, amely a magyar művészetekkel ismerteti meg a francia közönséget. az elmúlt évben hasonló kiállítást rendeztek a svájci neuchatelben: ennek sikere, széleskörű külföldi visszhangja nyomán párizsban még gazdagabb, nagyobb mennyiségű anyag szemlélteti majd a különböző művészeti ágaknak a honfoglalás korától napjainkig terjedő fejlődését. az ötvös, kerámia- festő- és szobrászművészet különböző stíluskorszakainak mintegy 300 jellegzetes alkotása kap helyet a kiállításon, ahol szinte az összes nagy múzeum, képtár gyűjteménye képviselve lesz. az országos széchenyi könyvtár 10 kódexszel gazdagítja a bemutatásra kerülő anyagot: köztük négy szép corvina, a kálmáncsehi-kódex és nagylucsei dóczy orbán egykori egri püspök saltoriuma dokumentálja a korai magyar könyvművészet élenjáró európai színvonalát. erre az alkalomra a párizsi national bibliothek is kölcsönadja az ott őrzött corvinákat, és több más francia intézmény is közreműködik gyűjteményének magyartárgyu anyagával a kiállítás előkészületeiben. /mti/

--

bb 3. kapunyitás bátorligeten

vid hné-lm ká

1966. március 25.

a szokásosnál egy hónappal korábban, április 1-én megnyitja kapuit a bátorligeti rezervátum, a harmadkor végeiből és a jégkorszakból származó növény- és rovarvilág „muzeuma”. a korai kapunyitást a gyors kitavaszkodás tette lehetővé. virágba borultak a babérlevelű füzek, kinyílott egyik legszebb vadvirágunk, a leánykőkörcsin és a teljes kibontakozás jelét mutatja a nyírózós hárs. életre keltek a zsombékok között tanyázó különleges rovarok százai és az eleven szülő gyíkok. a bátorligeti rezervátum várja a turistákat, a botanikusokat, a hazai- és külföldi természetjárókat. /mti/

--
-2-

mti

bb 4. ötvenötös - telitalálat statisztika

kf szb vg

1966. március 25.

a napokban fizették ki a Lottó fennállása óta az ötvenedik telitalálatért járó főnyereményt. a Lottó jubileummal kapcsolatosan a sportfogadási és Lottó igazgatóság statisztikát készített.

az ötös találatok a népszerű játék bevezetése óta eltelt kerek nyolc esztendő alatt a következőképpen alakultak: az első csonka évben 3, 1958-ban csupán egy, 1959-ben hét, 1960-ban már nyolc Lottószevényen találták telibe az öt számot. 1961-ben lustálkodott fortuna, mindössze négy Lottózót részesített a legnagyobb szerencsében. 1962-ben ugyancsak kevesen, mindössze hárman ikszelték jól az öt számot. 1963-ban ismét nyolc, 1964-ben pedig megint csak négy szevényen sikerült a Lottózók álma. tavaly, rekord-döntéssel, 9 telitalálat akadt. az idén ugy látszik még több szerencséskezü Lottózó lesz, hiszen a jubileumi ötvenedik ötös már a harmadik idei telitalálat volt, s azóta már újabb is akadt.

az adatok szerint az ötven főnyeremény összegéből több mint másfélmillió forint jutott egy-egy szevényre átlagosan. az első ötitalálatos azonban „még csak”, 855 089 forintot nyert. az első milliót felüli összeget 1959-ben a 9. játék hét után egy szőnyi Lottózó kollektíva tagjai osztották szét egymás között. a félszáz nyeremény közül a 48. fizette a legtöbbet, az idei 9. játékhéten elért telitalálatra 1 991 845 forintot kapott kézhez az egyik 5. kerületi építőipari vállalat 20-tagu Lottózó csoportja. a jubileumi ötös ennél 35 078 forinttal kevesebbet fizetett. a 48. ötitalálatos főnyeremény-rekord egyébként nem volt hosszú életű, három hétig sem tartott. a 11. játékhéten, elért ötitalálatos szevény - amelyet egy vidéki iskola 17 tagu Lottó-kollektívája mondhat a magáénak - felülmúlt minden eddigi főnyereménycsúcsot. a 17 nyertes 2 036 566 forint 13 fillért kap kézhez. az elosztás biztosan nem lesz nehéz, hacsak a 13 fillér nem okoz majd gondot. /mti/

--

-3-

mti

bb 5. rendelet a metilalkohol-mérgezések megelőzéséről

i ms/gk-lm zs

1966. március 25.

az egészségügyi miniszter rendeltet adott ki a metilalkohol /methanol/ mérgezések megelőzéséről, korai fölismeréséről és korszerű gyógykezeléséről. a rendelkezés többek között kimondja, hogy alkoholistákat, szemészeti vagy idegrendszeri betegségben, vese-, illetve májkárosodásban szenvedőket nem szabad alkalmasnak minősíteni olyan munkakörre, ahol ki vannak téve a metilalkohol behatásának. a metilalkohollal dolgozókat évenként belgyógyászati, ideggyógyászati és szemészeti, szükség esetén egyéb orvosi vizsgálatban kell részesíteni. intézkedik a rendelet annak ellenőrzéséről is, hogy a mérgezésnek kitett dolgozókat kellően kioktatták-e a védekezésre és megtartották-e a mérgezések megelőzését szolgáló előírásokat.

mérgezés gyanúja esetén gondos orvosi vizsgálat és legalább 48 órás megfigyelés kötelező. a mérgezésre gyanús dolgozókön kívül mindazokat meg kell figyelni, akik hasonló módon ki voltak téve az ártalomnak, vagy akiknél az összes körülmények mérlegelése alapján feltételezhető, hogy szintén mérgezést szenvedtek, még ha nem is jelentkeznek a tünetek. az orvosnak el kell végeznie a vér metilalkohol vizsgálatát is, és ha erre nincs módja, köteles a feltehetően mérgezett dolgozót egészségügyi intézménybe szállíttatni. /mti/

bb 6. megkezdődött a halak ivása a balatonon

vid ká/gk-lm -cz

1966. március 25.

a magyar tenger vizének hőmérséklete elérte a 6-7 fokot, megkezdődött a halak ivása. a balaton halállományának gyarapítását a a siófoki halászati vállalat dolgozói hozzáállták a fészkek kirakásához. ezekben a napokban több mint nyolcezer, egyenként 50-100 méter hosszúságú kötelekre erősített hálóbolyból és borókából készített fészket helyeznek ki a tóba. amikor ezek megtelnek ikrákkal, fölshedik őket és az ikrákat balatonudvariban kikeltetik. becslések szerint mintegy 3-4 milliárd sülloikrát tudnak összegyűjteni. /mti/

- 4 -

bb 7. túl alacsony volt a bizományi becsérték - meg kellett fizetni a különbözetet

i bc/gk-lm zs

1966. március 25.

egy házaspár rekamiét adott át eladásra a bizományi áruház vállalat egyik budapesti üzletében. a becsüs 1800 forintban állapította meg a vételárat. a butordarabot 2250 forintért megvette a vállalat egy másik becsüse, majd kijavíttatta, áthuzatta, s egy évig használta. mivel tovább nem volt rá szüksége, az átalakítással értékében megnövekedett butordarabot 7200 forintért eladta a báv-nak. a rekamié ismét a kirakatba került, s a vállalat 8000 forintért kínálta eladásra. az eredeti tulajdonos a kirakatban felismerte egykori butordarabját, s mivel túlságosan alacsonynak tartotta az 1800 forintos becsértéket, pert indított a vállalat ellen.

a fővárosi bíróság ítéletében megállapította: a felek között a rekamié átadásával nem adásvételi, hanem bizományi szerződés jött létre, s ha a szolgáltatás és az ellenszolgáltatás között feltűnően nagy az értékkülönbség, a sérelmet szenvedett fél megtámadhatja a szerződést. a polgári törvénykönyv szerint ilyen esetben a bíróság megszüntetheti az aránytalanságot és így hatályában fenntarthatja a szerződést. a törvény, amikor a szolgáltatás és az ellenszolgáltatás egyenértékűségét védi, ezzel is igyekszik gátat vetni a spekulációnak, annak, hogy kihasználják más szorult helyzetét és jogellenesen akadályozzák az egyenértékű érvényesülését. a bíróság szakértő becsüsöket is meghallgatott: szerintük 2800 forint lett volna a reális vételár. a bíróság ítéletében kötelezte a vállalatot, hogy a különbözetként mutatkozó 1000 forintot fizesse meg. /mti/

- 5 -

bb. 10./ a világ legnagyobb.... 1. folyt./ gy

a mostani 150 000 kilowattos gépegység különféle tartozékai összesen 110 vagont töltenek meg, értéke túlhaladja az egymillió dollárt. a szállítás több részletben történik. az első tételt, a hűtőelemeket a nyáron indította utnak a hűtőgépgyár. ezeket az elemeket részegységeként előre összeszerelték, így a helyszínen jelentős szerelési időt és költséget lehet megtakarítani. a keverőkondenzátor is elkészült már a láng gépgyárban, rövidesen ezt is elszállítják. a helyszíni szerelési munkák az idén befejeződnek, jövőre pedig üzembe lép az nszk-ban a világ legnagyobb légkondenzációs berendezése. komoly kilátások vannak arra, hogy ez az nszk-beli rekord sem tartja magát sokáig, mert más cégekkel máris folyamatban vannak tárgyalások 150 000 kilowattnál is nagyobb teljesítményű hettler-forgó féle berendezés szállítására./mti/

bb. 11. a világ első biometriai értelmező szótára, 10 000 növény-név- készül a vizsgálati lexikon - a mezőgazdasági kiadó terveiből

i ie/ká/gy la

1966. március 25.

a mezőgazdasági kiadó gondozásában az idén és a következő években több lexikális mű és speciális szótár jelenik meg. ez év második felében kerül forgalomba a világ első biometriai értelmező szótára. első, lexikális része 2 500 szócikkben magyarázza a biometria legfontosabb, főként matematikai-statisztikai és valószínűség-számítási fogalmait, kifejezéseit: második, szótári része angol, cseh, lengyel, magyar, német és orosz nyelven, számkulcsos rendszer alapján közli a címszavakat. a könyv a biológia fiatal ágával, a mezőgazdasági kutatásokban, az orvostudományokban és az élőlények vizsgálatának más területein alkalmazott biometriával foglalkozó szakemberek hasznos segédeszköze lesz. az értelmező szótár magyar kezdeményezésre, a kgst támogatásával, magyar, ndk-beli és lengyel tudósok együttműködésével készült.

/folyt. köv./

8.30/-n

-8-

940
3e

bb. 11. / a világ első biometriai.... 1. folyt./ gy

az idei év egy másik szótára a magyar növénynevek gazdag világában segít majd eligazodni. a latin-magyar növénynév-szótár 10 000 címszavát a hazánkban vadon élő, természet, valamint felhasznált növények magyar neve adja, a szócikkek a latin neveket, és a növénynek az ország különböző tájain használt népi elnevezéseit tartalmazzák. a botanikai és nyelvészeti szempontból egyaránt érdekes, úttörő jellegű kiadvány dr. csapody bera és dr. priszter szaniszló sokéves gyűjtőmunkájának eredménye.

a mezőgazdasági kiadó megkezdte az első magyar vizsgálati lexikon anyagának összegyűjtését. a mintegy 100 ivesre tervezett mű több mint 10 000 címszava felöleli majd az ár- és belvizmentés, a mezőgazdasági vízhasznosítás, a vízellátás-, csatornázás, a vízerő hasznosítás, a vízipítő ipar és a többi számos vizsgálati ágazat témakörét. a lexikon előreláthatólag 1969-ben jelenik meg.

a kiadó távolabbi tervei között szerepel a néhány évvel ezelőtt kiadott, de a gyors fejlődés következtében korszerűsítésre szoruló két kötetes mezőgazdasági lexikon átdolgozása, bővítése. ugyancsak szó van egy nyolc - angol, cseh, francia, lengyel, magyar, német orosz, román - nyelvű mezőgazdasági szótár megjelentetéséről, amely a kgst-országok közös kiadványa lenne./mti/

bb. 12. részlegesen helyreállítják a cseszneki várat

vidtr/fm/gy/cz

1966. március 25.

az országos műemléki felügyelőség szakemberei részlegesen helyreállítják a cseszneki vár romos falait. a magas-bakony vidékének legszebb vára, csesznek eddig is az egyik legnevezetesebb látnivaló volt. a várra három év alatt csaknem kétmillió forintot költenek, s környékének feltárásán kívül részlegesen helyreállítják és megerősítik az omladozó falakat is. az idén a vár belsőjének feltárására kerül sor. ezt a munkát szakemberek felügyelete alatt ifjúsági brigádok is segítik./mti/

8.34/-n

-9-

940
3e

bb. 13. almásfüzitőn, székesfehérvárott, trojanovoban gépesíti a szállítást az intranszmas

1 sl/tr/vg/gy/bs

1966. március 25.

az egy év óta működő intranszmas magyar-bolgár társaság a viszonylag rövid idő alatt figyelemreméltó eredményeket ért el a vállalatokon belüli szállítás gépesítésében az automatizálásban. Csillag Tibor, a vállalat vezérigazgató helyettese elmondta, hogy egy év alatt majdnem háromszorosára bővítették a közös vállalat tervező-apparátusát, budapesten és szófiában összesen 450 ember foglalkozik az anyagmozgatás technológiájának tervezésével és szervezésével, továbbá különleges szállítógépek szerkesztésével. A vállalatnak a belső szállítások gépesítése a feladata, mert mindkét országban még ma is a munkások 15-20 százalékát köti le az anyagmozgatás.

az intranszmas magyar és bolgár tervezőgárdája szervesen ki-egészíti egymás munkáját, a két ország üzemei is együttműködnek a gépek gyártásában, a társaság szolgáltatásait egyre többen veszik igénybe, egy év alatt 236 féle megbízást kaptak, s ebből eddig 159-et meg is oldottak. egy-egy üzem szállító vonalának gépesítése meglehetősen bonyolult feladat, vállalatuk mechanizmusa, berendezése azonban a határidők lerövidítésére, kifogástalan tervező-szervező munkára ösztönzi az ott dolgozókat. az első évben 18 százalékkal túlteljesítették termelékenységi tervüket, s már az első esztendőt veszteség nélkül, sőt szerény nyereséggel zárták. az első nagyobb szabású tervező munkák az idén fejeződnek be. heteken belül készen lesznek az almásfüzitői timföldgyár szállítás-gépesítésének tervei, s ezekből kitűnik, hogy a gépesítés 30 millió forinttal kevesebbe kerül majd, mint amennyit szántak rá. az első félévben lesz kész az országos gumilipari vállalat raktárépületének gépesítési terve, az év vége felé a székesfehérvári könnyűfémű és az egyesült izzó fénycsőgyárának anyagszállítási terve. külön említést érdemel az inotai erőmű szén-szállításának gépesítése, mert itt az intranszmas néhány mérnökének legujabb szabadalmát is felhasználják. ugynevezett nyomóhevederes szállítószalag üzembehelyezéséről van szó, amely a szén akár függőleges irányban is tudja szállítani felfelé, a különleges nyomóheveder a szén minden helyzetben a szállítószalagon tartja.

/folyt. köv./

9.00/-n

-10-

10.05 Be

bb. 13. /almásfüzitőn.... 1. folyt./ gy

egyik nagyszabású vállalkozás a bulgáriai trojanovo iii. számú külszíni fejtés gépesítése, a többi között egy több mint négy kilométer hosszú szállítószalag felszerelése, amely a szén a fejtésből az erőműbe továbbítja. ebbe a munkába az ndk ipara is bekapcsolódott különféle gépek gyártásával. legközelebbi programjukba felvették a lom-1 kikötő raktárhálózatának gépesítését és bulgária részére több kötelpálya tervezését és építését is./mti/

..

bb. 14. megjelent a miskolci herman otto muzeum új néprajzi kiadványa: a borsodi fonó

vid tné/fm/gy/cz

1966. március 25.

a borsodi falvakban pár évtizeddel ezelőtt még igen kedves népszokás volt a társasfonás. a különböző tájakon, mint például a palócvidéken, a matyófüldön, a csereháton, a lator és a hór-patak völgyében szinte minden községben „működött, egy-két fonóház. ezekben lámpagyújtástól késő éjszakáig sok vidámság mellett szorgalmas munkát végeztek az asszonyok. a felszabadulás óta - a mezőgazdaság nagyarányú fejlődésével - ez az érdekes háziipar szinte teljesen megszűnt és a társasfonók, színes, pezsgő életére már csak az öregek emlékeznek. ezeknek a népi értékeknek megmentésére vállalkozott Lajos Árpád, a miskolci herman otto muzeum néprajzkutatója. tíz év alatt mintegy 80 községet keresett fel, feljegyezte az egykori fonóházak szokásait, munkaeszközeit, berendezési tárgyait, költészetét, játékvilágát, dalait és táncait. munkájra során több mint 200 idős emberrel beszélgetett el és az elmondottak alapján 320 népdalt, 200 népi játékot, 100 népmesét és találós kérdést gyűjtött. az adatokat feldolgozta és megírta a „borsodi fonó,, című könyvét. a 700 oldalas mű - amely nemcsak tudományos forrásmunka, hanem szórakoztató olvasmány is - a miskolci herman otto muzeum kiadásában most jelent meg./mti/

..

le

9.04/-n

-11-

10.05 Be

bb. 15. festett matyó paraszbutor exportra

vid lk/ki/gy/bs

1966. március 25.

a himzéseiről és népművészeti készítményeiről világszerte ismert mezőkövesdi matyó háziipari szövetkezet az idén új exportcikkkel, a festett matyó paraszbutorral jelentkezik a világpiacra. az eddig mintegy 1 200 mezőkövesdi, szentistváni és tardi himzőasszonyt foglalkoztató szövetkezetbe bekapcsolódtak a férfiak is. már az idén félmillió forint értékű festett butort készítenek külföldi megrendelésre./mti/

..

bb. 16. új vegyipari laboratóriumok készülnek esztergomban

vid lk/ki/gy/bs

1966. március 25.

az esztergomi labor műszaeripari művekben az idén több újfajta berendezést gyártanak. a veszprémi vegyipari egyetem vegyipari műveletek tanszékével közösen készítik el a vegyipari műveletek komplett laboratóriumának kísérleti példányát. a berendezés nyolc reaktorával sokféle vizsgálatra - többek között rajdometrikus mérésekre - alkalmas. kis kiegészítéssel a gyógyszeriparban is hasznosíthatják.

a komplett fluidizációs laboratórium, amelyet a tudományos akadémia műszaki kémiai kutató intézetével közösen alakítanak ki, az intézet kollektívájának szabadalma. a fluidizáció a vegyipari tudomány egyik legfiatalabb ága és a magyar tudósok ezirányú kutatásai világszerte elismertek. ilyenm komplett laboratóriumot azonban még sehol nem gyártanak. ez készítette az üzemet arra, hogy kialakítsák ezt a berendezést. a kísérleti példány huszonhatféle mérésre alkalmas, valamennyi paraméter egyidejű, és külön-külön történő műszeres és regisztráló ellenőrzésére képes./mti/

..

l

9.12/-n

-12-

bb. 17. mikro lakótelepek is épülnek miskolcon

vid lk/ki/gy/bs

1966. március 25.

miskolcon a kilián lakótelepet tovább bővítik. a diósgyőri sportstadionnal szemben, az ugynevezett bolgárföldeken, a következő öt évben 875 lakást, 75 személyes óvodát, 40 gyermek elhelyezésére alkalmas bölcsődét és egy nyolctantermes iskolát építenek. a lakóházakat, amelyek között kilencemeletesek is lesznek, középblokkokból szerelik össze, illetve kohó habszalakból öntik.

ezenkívül a diósgyőri temető utcában és hejőcsabán, ugynevezett mikro lakótelepek kialakításához is hozzáfognak. ezeken a helyeken három-három épületben 99 lakás lesz. a két kis lakótelep házainak alapozását rövidesen, a bolgárföldi új otthonok építését pedig a második félévben megkezdik./mti/

..

bb. 18. talajvédelmi modell veszprém megyében

vid ká/gk/gy/la

1966. március 25.

a veszprém megyei mentshely községben nagyszabású talajvédelmi terv előkészítését kezdték meg. a keszthelyi agrártudományi főiskola kutatóinak segítségével itt hozzák létre a balatonfelvidéki szőlősök első nagyzemai talajvédelmi mintaterületét. a 600 holdas telepen övcsatornákkal, altalajlazítással, füves sávokkal, vízrendezéssel tökéletes talajvédelemről gondoskodnak. ez a telep mintegy modellüzeme lesz a balatonfelvidéki szőlőtermelőszövetkezeteknek, s az itt szerzett tapasztalatokat felhasználják a történelmi borvidék rekonstrukciójánál is.

a mostani, koratavaszi munkákkal a belvizes területeket teszik szabaddá. fokozatosan létrehozzák az erózió ellen védő füves sávokat és a tervek szerint még ez évben megkezdik a kétkilométeres övcsatorna építését is./mti/

..

bb. 20. gépesített tuskóirtás a vas megyei erdőkben

vid ká/tr/gy/la

1966. március 25.

a vas megyei erdőkben kísérletek kezdődtek a tuskóirtás gépesítésére. a fa földalatti részét a törzsszel együtt super zator traktorok csörlőjével emelik ki. emberi erőre csak a művelet előtti talaj- és oldalgyökérzet lazításhoz van szükség. a többféle gépi megoldás közül ez bizonyult a legjobbnak. eddig csaknem tíz hektáron tisztították meg ezzel a módszerrel az erdőirtásos terepet./mti/

..

l

9.18/-n

-13-

bb. 15. festett matyó paraszbutor exportra

vid lk/ki/gy/bs

1966. március 25.

a himzéseiről és népművészeti készítményeiről világszerte ismert mezőkövesdi matyó háziipari szövetkezet az idén új exportcikkkel, a festett matyó paraszbutorral jelentkezik a világpiacra. az eddig mintegy 1.200 mezőkövesdi, szentistváni és tardi himzőasszonyt foglalkoztató szövetkezetbe bekapcsolódtak a férfiak is. már az idén félmillió forint értékű festett butort készítenek külföldi megrendelésre./mti/

.-.

bb. 16. új vegyipari laboratóriumok készülnek esztergomban

vid lk/ki/gy/bs

1966. március 25.

az esztergomi labor műszeripari művekben az idén több újfajta berendezést gyártanak. a veszprémi vegyipari egyetem vegyipari műveletek tanszékével közösen készítik el a vegyipari műveletek komplett laboratóriumának kísérleti példányát. a berendezés nyolc reaktorával sokféle vizsgálatra - többek között radiometrikus mérésekre - alkalmas. kis kiegészítéssel a gyógyszeriparban is hasznosíthatják.

a komplett fluidizációs laboratórium, amelyet a tudományos akadémia műszaki kémiai kutató intézetével közösen alakítanak ki, az intézet kollektívájának szabadalma. a fluidizáció a vegyipari tudomány egyik legfiatalabb ága és a magyar tudósok ezirányú kutatásai világszerte elismertek. ilyenm. komplett laboratóriumot azonban még sehol nem gyártanak. ez készítette az üzemot arra, hogy kialakítsák ezt a berendezést. a kísérleti példány huszonhatféle mérésre alkalmas, valamennyi paraméter egyidejű, és külön-külön történő műszeres és regisztráló ellenőrzésére képes./mti/

.-.

9.12/-n

-12-

bb. 17. mikro lakótelepek is épülnek miskolcon

vid lk/ki/gy/bs

1966. március 25.

miskolcon a kilián lakótelepet tovább bővítik. a diósgyőri sportstadionnal szemben, az ugynevezett bolgárföldeken, a következő öt évben 875 lakást, 75 személyes óvodát, 40 gyermek elhelyezésére alkalmas bölcsődét és egy nyolctantermes iskolát építenek. a lakóházakat, amelyek között kilencemeletesek is lesznek, középblokkokból szerelik össze, illetve kohó habsalakkból öntik.

ezenkívül a diósgyőri temető utcában és hejőcsabán, ugynevezett mikro lakótelepek kialakításához is hozzáfognak. ezeken a helyeken három-három épületben 99 lakás lesz. a két kis lakótelep házainak alapozását rövidesen, a bolgárföldi új otthonok építését pedig a második félévben megkezdik./mti/

.-.

bb. 18. talajvédelmi modell veszprém megyében

vid ká/gk/gy/la

1966. március 25.

a veszprém megyei mentshely községben nagyszabású talajvédelmi terv előkészítését kezdték meg. a keszthelyi agrártudományi főiskola kutatóinak segítségével itt hozzák létre a balatonfelvidéki szőlősök első nagyüzemi talajvédelmi mintaterületét. a 600 holdas telepen övcsatornákkal, altalajlazítással, fűves sávokkal, vízrendezéssel tökéletes talajvédelemről gondoskodnak. ez a telep mintegy modellüzeme lesz a balatonfelvidéki szőlőtermelőszövetkezeteknek, s az itt szerzett tapasztalatokat felhasználják a törénlémi borvidék rekonstrukciójánál is.

a mostani, koratavaszi munkákkal a belvizes területeket teszik szabaddá. fokozatosan létrehozzák az erózió ellen védő fűves sávokat és a tervek szerint még ez évben megkezdik a kétkilométeres övcsatorna építését is./mti/

.-.

bb. 20. gépesített tuskóirtás a vas megyei erdőkben

vid ká/tr/gy/la

1966. március 25.

a vas megyei erdőkben kísérletek kezdődtek a tuskóirtás gépesítésére. a fa földalatti részét a törzsszel együtt super zator traktorok csőrűjével emelik ki. emberi erőre csak a művelet előtti talaj- és oldalgyökérzet lazításhoz van szükség. a többféle gépi megoldás közül ez bizonyult a legjobbnak. eddig csaknem tíz hektáron tisztították meg ezzel a módszerrel az erdőirtásos terepet./mti/

.-.

9.18/-n

-13-

bb.19. az új felvásárlási árak ismeretében pótszerződéseket kötnek a „hagyma-ország,-ban

vid/ká tr n la

1966. március 25.

nemrég jelent meg a vöröshagyma új felvásárlási áráról szóló rendelkezés, amelyre azonnal reagáltak a makói környéki gazdaságok, mind az első-, mind a másodosztályú termésért megállapított magasabb árak arra ösztönözték a termelősövetkezeteket, hogy újból számvetést végezzenek. felmérték munkaerejüket, s a nagyobb, erősebb termelősövetkezetek úgy döntöttek, hogy tovább növelik a hagyma termőterületét. eddig több mint 600 holdra kötöttek pótszerződést, ami azt jelenti, hogy közepes termés esetén 400 vagonnal több fűszernövényt ad a makói táj a népgazdaságnak. a legnagyobb feladatra a makói úttörő termelősövetkezet vállalkozott: 200 holdon termelnek vöröshagymát terven felül./mti/

bb.21. történelemóra a levéltárban

vid/gg n fm

1966. március 25.

hasznos módszert honosítanak meg a szolnoki általános és középiskolákban a történelem oktatás szemléltetésére. a történelemórák egy részét az állami levéltárban tartják, ahol több mint harminc vagonnyi dokumentumot őriznek. a gazdag anyagból színes diafilmeket is készítenek, amelyeket a megye valamennyi középiskolájában a történelemórákon vetítenek./mti/

bb.22. kalcium- és magnézium-hidrokarbonátos hévíz mesteriben

vid/gg n fm

1966. március 25.

a vas megyei mesteri községben kutatófurások közben 1984 méteres mélységből 65.2 fokos, kalcium- és magnézium-hidrokarbonátos hévíz tört fel. a vízhozam percenként 545 liter. hasznosítására a községben távlati fejlesztési tervet készítettek. a feltört forrástól 380 méterre van a festői szépségű mesteri park, s a tervek szerint első lépésként ennek közelében fürdőt létesítenek. az építkezést a környező községek is segítik./mti/

9.25/-n

10462el

-14-

bb. 23. korszerű vízvédelmi rendszer a tatabányai szénmedencében

vid Lk/ki/gy/bs

1966. március 25.

már több mint hatvan éve fejtik a szenet a tatabányai bányákban, s közelednek a medence erősen vízveszélyes pereme felé. a földalatti szivattyúállomások berendezései éjjel-nappal dolgoznak, s jelenleg percenként csaknem 100 köbméter vizet szállítanak fel a bányákat behálózó csővezetékek.

a sokasodó víz ellen korszerű vízvédelmi rendszert építenek ki a szénmedencében. a felszínről mélyített furólyukakon és a műszerekkel felszerelt megfigyelő állomásokon rendszeresen ellenőrzik a víz szintjét. a biztonságot szolgálja, hogy már valamennyi földalatti főszivattyú-telepre felszerelték automata vízveszélyjelzőket. ezek a műszerek váratlan vízbetörés, vagy a gépek csökkenő teljesítménye esetén figyelmeztetik a dolgozókat a veszélyre. rövidesen üzembe helyezik az első olyan automata hőreléket, amelyek a szüntelenül működő szivattyúk csapágyainak hőmérsékletét ellenőrzik. korábban 125 féle, most 39 féle típusú szivattyú dolgozik a bányákban, így gyorsabb, egyszerűbb a javításuk.

a következő években még eredményesebb lesz a víz elleni védekezés tatabányán, mert már építik az első ugynevezett csapoló vizaknákat. az új vizaknákkal kettős célt érnek el. csökkentik az egész szénmedence víznívóját és felszabadítanak többmillió tonna olyan szenet, amit eddig a vízveszély miatt nem művelhettek le./mti/

bb. 25. huszmillió szőlőoltványt készítenek az idén heves megye borvidékein

vid hné/ká/gy/la

1966. március 25.

heves megye történelmi borvidékein megkezdtek a szőlőoltványok készítését. az idén összesen 20 millió nemes oltvány készül ezen a tájon. az abasári rákóczi termelősövetkezetben, ahol mintegy nyolcmillió oltványt állítanak elő, új eljárással gyorsítják a munkát. az oltványokat parafinba mártják és úgy ültetik ki. a parafinréteg meggátolja a nedvesség elpárolgását az oltványvesztésből és egyidejűleg feleslegessé teszi az eddig alkalmazott bakhátas művelést, amikor a szőlőoltványokat földdel takarták be./mti/

9.30/-n

10022el

-15-

bb. 24. háromszázéves szekrényóriást restaurálnak szombathelyen
vid lk/ki/gy/bs 1966. március 25.

Szombathelyen megkezdtek egy, a xvii. század elején készült óriás szekrény helyreállítását. ez lesz a tavasszal a sárvári nádassdy várban megnyitó vas megyei iparművészeti kiállítás legérdekesebb tárgya. a rákóczi szabadságharcban fontos szerepet játszó ocskay-családé volt, amely rokonságban állt a sárvári nádassdyakkal. szombathelyi asztalos és aranyozó mester, valamint szobrász újítja fel a négy méter magas, kinyitva csaknem négy méter széles, dusan faragott, márvány és kőberakásos képekkel díszített szekrény fa részzeit. a fémdíszítések tisztítását, helyreállítását szakonyi lászló és szakonyi judit, a savaraj muzeum restaurátorai végzik.

Láthatók lesznek ezen a kiállításon a nádassdy kincsek, melyeket nádassdy lefejezésekor elszállítottak sárvárról. köztük lesz a bachus-kocsi, amely a nádassdy vagyonból az eszterházy családhoz, majd az iparművészeti muzeumba került./mti/

bb. 26. házhoz szállított ismeretterjesztés szabolcsban
vid gg/fm/gy/cz 1966. március 25.

a szakmai tudás bővítésének legújabb formája szabolcs-szatmár megyében a házhoz szállított ismeretterjesztés. a kezdeményező az orosi művelődési otthon nevéhez fűződik. novotni ferenc igazgató felfigyelt arra, hogy bármilyen körülményben szervezik is az előadásokat, azokon a lakosságnak csak egy része jelenik meg. ezért elhatározta, hogy kísérletként a művelődési otthonban elhangzott szakelőadást magnetofon szalagra veszik, azt házaknál lejátszzák. a családok létszámától függően 3-5 családot hívnak össze egy helyre, s 15-20 ember ismerkedik meg az előadás anyagával. a baromfitenyésztéssel foglalkozó előadást a művelődési otthonban például mintegy százhuszan hallgatták meg, a lakásokban pedig már eddig nyolcvanan, pedig még csak hat helyen jártak. az ismeretterjesztésnek ezt a formáját a jövőben más témájú anyagokra is kiterjesztik./mti/

9.40/-n
10.17.2001

-16-

bb. 27. újabb 14 napközi otthon vas megyében
vdi tné/fm/gy/cz 1966. március 25.

az elmúlt években sokat fejlődött vas megyében a napközi otthonok hálózata. jelenleg 106 napközis csoport működik. ezekben több mint 4 000 tanuló részesül ellátásban, s gondos felügyelet mellett készül a másnapi oktatásra. a tervek szerint ebben az évben újabb 14 napközi otthont létesítenek a megyében./mti/

bb. 29. megkezdtek a szigetvári konzervgyár rekonstrukcióját
vid lk/ki/gy/bs 1966. március 25.

megkezdtek a szigetvári konzervgyár rekonstrukcióját, amelynek eredményeként a jelenlegi 1 700 vagon helyett 4 500 vagon gyümölcs és zöldségkonzerv készül majd évente a gyárban. lebontják a régi elavult épületeket és helyükre még az idén nyolc és félezer négyzetméter alapterületű, üvegfalú csarnokot építenek. a jövő évben megkezdik a technológiai berendezések szerelését, megépítik az iparvágányhálózatot. a vízszükséglet kielégítésére tizenöt kutat fúrnak az üzem környékén./mti/

bb. 30. „nyugdíjazzák,, a körmös traktorokat csongrádban
vid ká/gk/gy/la 1966. március 25.

a gépállomások megalakulása idején meg korszerűeknek számító 35 lóerős körmös traktorok nem egészen két évtized alatt elavultak, szerepüket átvették a fülkével ellátott, nagyteljesítményű traktorok, a négykerék meghajtású univerzális erőgépek. csongrád megyében jelenleg még mintegy 250 körmös traktor van a gazdaságok birtokában, de az elavult gépeket már nem szántással, hanem daráló, cséplőgépek meghajtásával foglalkoztatják. a „körmösök,, fokozatosan nyugdíjba kerülnek. a sándorfalvi gépbontó állomás jelentése szerint az idén már tucatnyi ilyen traktort selejtezték ki véglegesen és küldték a kohászati üzemekbe beolvasztásra./mti/

9.44/-n
11.04.2001

-17-

bb.28. oroszán próbálják ki az első hazai erdmüvi elektronikus automatikákat

vid/lk n ki 1966. március 25.

uj erdmüveink automatikus szabályozó berendezéseit külföldről szerzik be. a magas fokozatú automatizált oroszán hrdmüben ndk-beli hidraulikus és szovjet elektronikus automatikák működnek. ezek a berendezések nemcsak ellenörzik a termelést, hanem szükség esetén be is avatkoznak, irányítják is a munkát. a berendezések egyik csoportja például a gáz hőmérsékletét méri, egy másik beállítja a kívánt hőmérsékletet, összehasonlítja a kettőt és az eredménytől függően fecskendezik be a szükséges mennyiségű hűtővizet.

az oroszán üzemben most megkezdtek az első hazai erdmüvi elektronikus automatikák szerelését. ezek eleinte a meglévő szabályozókkal párhuzamosan, de beavatkozási lehetőség nélkül működnek majd. öt szabályozási kört kapcsolnak be. három közülük a hőmérsékletet, egy az égést, egy pedig a tüzet huzatát ellenörzi. míg a szovjet elektronikus automatikák elektroncsövesek, ezek tranzistorosak, így üzembiztonságuk nagyobb, karbantartási költségük kisebb.

amennyiben oroszán a kísérletek beválnak, a gyöngyösi hrdmü harmadik és negyedik gépegységénél már magyar automatikákat alkalmaznak./mti/

bb.31. tizenhét baranyai szövetkezet közös vállalkozása: korszerű tehéntípust alakítanak ki

vid/ká tr n la 1966. március 25.

baranya megye három hagyományos szarvasmarhatartó körzetében fontos tenyésztői munka kezdődött: kialakítják és elszaporítják a magyar-tarka tehén új, korszerű típusát. a cél az, hogy minden egyes tehén gépi fejésre alkalmas legyen, egy év alatt saját testsúlya nyolc-tízszerezésének megfelelő mennyiségű tejet adjon, a tej zsírtartalma meghaladja a négy százalékot és levágáskor hushozama elérje a hatvan százalékot. a nagyjelentőségű vállalkozást, amelyben tizenhét termelőszövetkezet vesz részt, a megyei állattenyésztési felügyelőség irányítja. az alap: két és félezer magyar-tarka, illetve szimentáli tehén. ebből alakítják ki a következő évek során a minta-tehenészeteket és tenyésztik ki 1975-ig az új tehéntípust. a gazdaságok kötelezték magukat az ezzel járó szigorú feltételek végrehajtására. mindenütt bevezetik a gépi fejést, a karbamidetetést, az adagolt legeltetést. mivel a vállalkozás sikere nagyrészt azon múlik, hogy sikerül-e megfelelő takarmánybázist teremteni, a gazdaságok vállalták, hogy területük nyolcvan százalékán takarmányt termelnek és silóból legalább tíz százalékos biztonsági tartalékot képeznek minden évben.
/folyt.köv./

9.48/-n

-18-

1107 *szel*

bb.31./ tizenhét baranyai...1. folyt./ n

az állam messzemenően támogatja a vállalkozásban résztvevő termelőszövetkezeteket. az idén és jövőre kiemelt építési, gépesítési beruházásban részesülnek, hogy valóban korszerű körülmények között folytathassák a tenyésztői munkát./mti/

9.50/-n

bb. 32. a Lottó e heti nyerőszámai

Lk/gy/ 1966. március 25.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint budapesten a Lottó igazgatóság székházában megtartott Lottósorsoláson a 12. játékhéten a következő számokat húzták ki:

13, 29, 66, 71, 77.

a március 28-án, hétfőn megtartandó tárggyereménysorsoláson a 11. játékhét szelvényei vesznek részt./mti/

10.40/-n

bb.33. közlekedési balesetek

tné/n cz 1966. március 25.

ujpesten az árpád ut és az erzsébet utca kereszteződésénél vida jános 32 éves lakatos motorkerékpárral a kötelező megállást elmulasztotta és elütötte szedlák erzsébet 19 éves budapesti lakost, akit könnyű sérüléssel szállítottak kórházba. a rendőrség vida jánost őrizetbe vette, mert megállapították, hogy a motorkerékpárt ittas állapotban vezette.

a VIII. kerületben a baross utca és a koszoru utca torkolatánál cs.balogh imre 29 éves gépkocsivezető, budapesti lakos nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt átkelőhelyen és tehergépkocsival elütötte turi sándorné 38 éves budapesti lakost, akit súlyos nem életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba a mentők./mti/

12.15/-n

-19-

12.15/-n

bb. 34. a budapesti pártbizottság ülése

hné/gy/cz

1966. március 25.

a budapesti pártbizottság március 25-én kibővített ülést tartott németh károlynak, a budapesti pártbizottság első titkárának elnökletével

az ülésen szépölgyl zoltán, a pártbizottság titkára időszere kérdésekről tájékoztatta a résztvevőket.

venéczi jános, a pártbizottság titkárának szóbeli bevezetője és írásos előterjesztése alapján a pártbizottság megvitatta a budapesti pártszervezetek feladatait, a ix. kongresszusra készülé-
ben a központi bizottság 1966. februári ülése alapján.

az előterjesztést élénk vita és határozathozatal követte./mti/

12.28/-n

bb. 35. meghosszabbított ügyfél-szolgálat az otp-nél

i kf/tné/vg/gy/cz

1966. március 25.

a közönség kívánságára április 1-től budapesten kerületenként egy-egy takarékpénztári fiók hetenként egyszer pénteken este 7 óráig tart ügyeletet. ezekben az otp fiókokban munkaidő után is lehet igényelni áru- és személyi hitelt, működik a takarékpénztár szolgálat, beváltják a nyertes totó-lottó szelvényeket és béka-kölcsön kötvényeket. a takarékpénztár egyéb szolgáltatásait /valuta, csekk, stb./ ezután is a szokásos pénztári órák alatt lehet igénybe venni.

a meghosszabbított nyitvatartási időre kijelölt fiókok címét a kerületi takarékpénztári fiók közli az érdeklődőkkel./mti/

bb. 36. időjárásjelentés

lk/gy/

1966. március 25.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken délben

hűvös idő

az európai kontinens fölött folytatódik az óceáni hűvös és nedves levegő áramlása. a hideghullám ma hajnalra elárasztotta kelet-európa nagy részét is, sok helyen zivatarok, záporok, később hózáporok kíséretében. /folyt. köv./

13.05/-n

1311 211

-20-

bb. 36. /időjárás.... 1. folyt./ gy

a kárpát-medence fölé benyomuló hideg levegő hatására csütörtökön már a kora délutáni órákban az észak-dunántulon záporok, zivatarok törtek ki, később ez ország többi részéről is jelentettek esőt. a csapadék mennyisége főként a nyugati megyékben volt számottevő, kisbőren 12, szombathelyen 11, máshol 3-6, a tiszántulon 1-2 milliméter hullott. a nappali hőmérséklet csütörtökön 13-17 fokig emelkedett. a hegyekben csak hófoltok találhatók.

ma hajnalban 1-5 fokos minimumok alakultak ki. ma délelőtt erősen felhős idő volt, zalaegerszegről kisebb esőt jelentettek. a hőmérséklet pénteken 11 órára a tiszántulon 6-10, máshol 3-6 fokig emelkedett.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 9,7 fok volt, 2,2 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, alig változik.

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, többfelé futó eső, hózápor. megélnkülő, később a dunántulon megerősödő északnyugati, északi szél. hűvös idő. az éjszakai lehülés kisé fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 2, plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap, 7-12 fok között.

a duna vizállása budapestnél 314 centiméter./mti/

13.10/-n

bb. 37. angol műszaki napokat rendeznek budapesten - sajtótájékoztató a technika házában

t tz/tné/vg/gy/cz

1966. március 25.

angol műszaki napok kezdődnek hétfőn a technika házában. az április 1-ig tartó műszaki seregszemlét és a hozzá kapcsolódó, ugyancsak a technika házában rendezendő kiállítást a gépipari tudományos egyesület és a mtesz többi érdekelt tagegyesületei szervezték a magyar kereskedelmi kamara támogatásával.

a műszaki életnek erről a különleges eseményéről pénteken a technika házában prockl lászló okleveles gépszemléző, a gépipari tudományos egyesület főtitkárhelyettese, valamint sam black, az angol gépipari egyesületek szövetségének igazgatója tájékoztatta a sajtó képviselőit.

/folyt. köv./

13.33/-n

1342 211

-21-

bb. 34. a budapesti pártbizottság ülése

hné/gy/cz

1966. március 25.

a budapesti pártbizottság március 25-én kibővített ülést tartott németh károlynak, a budapesti pártbizottság első titkárának elnökletével

az ülésen szépvölgyi zoltán, a pártbizottság titkára időszeri kérdésekről tájékoztatta a résztvevőket.

venéczí jános, a pártbizottság titkárának szóbeli bevezetője és írásos előterjesztése alapján a pártbizottság megvitatta a budapesti pártszervezetek feladatait, a ix. kongresszusra készüléskor a központi bizottság 1966. februári ülése alapján.

az előterjesztést élénk vita és határozathozatal követte./mti/

12.28/-n

bb. 35. meghosszabbított ügyfél-szolgálat az otp-nél

i kf/tné/vg/gy/cz

1966. március 25.

a közönség kívánságára április 1-től budapesten kerületenként egy-egy takarékpénztári fiók hetenként egyszer pénteken este 7 óráig tart ügyeletet. ezekben az otp fiókokban munkaidő után is lehet igényelni áru- és személyi hitelt, működik a takarékbetét szolgálat, beváltják a nyertes totó-lottó szelvényeket és békekölcsön kötvényeket. a takarékpénztár egyéb szolgáltatásait /valuta, csekk, stb./ ezután is a szokásos pénztári órák alatt lehet igénybe venni.

a meghosszabbított nyitvatartási időre kijelölt fiókok címét a kerületi takarékpénztári fiók közli az érdeklődőkkel./mti/

bb. 36. időjárásjelentés

lk/gy/

1966. március 25.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken délelőtt

hűvös idő

az európai kontinens fölött folytatódik az óceáni hűvös és nedves levegő áramlása. a hideghullám ma hajnalra elárasztotta kelet-európa nagy részét is, sok helyen zivatarok, záporok, később hózáporok kíséretében. /folyt. köv./

13.05/-n

1311 211

-20-

bb. 36. /időjárás.... 1. folyt./ gy

a kárpát-medence fölé benyomuló hideg levegő hatására csütörtökön már a kora délutáni órákban az észak-dunántulon záporok, zivatarok törtek ki, később ez ország többi részéről is jelentettek esőt, a csapadék mennyisége főként a nyugati megyékben volt számottevő, Kisbéren 12, szombathelyen 11, máshol 3-6, a tiszántulon 1-2 milliméter hullott. a nappali hőmérséklet csütörtökön 13-17 fokig emelkedett. a hegyekben csak hófoltok találhatók.

ma hajnalban 1-5 fokos minimumok alakultak ki. ma délelőtt erősen felhős idő volt, zalaegerszegről kisebb esőt jelentettek. a hőmérséklet pénteken 11 órára a tiszántulon 6-10, máshol 3-6 fokig emelkedett.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 9,7 fok volt, 2,2 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, alig változik.

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, többfelé futó eső, hózápor. megélénkülő, később a dunántulon megerősödő északnyugati, északi szél. hűvös idő. az éjszakai lehülés kisé fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2, plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap, 7-12 fok között.

a duna vízállása budapestnél 314 centiméter./mti/

13.10/-n

bb. 37. angol műszaki napokat rendeznek budapesten - sajtótájékoztató a technika házában

t tz/tné/vg/gy/cz

1966. március 25.

angol műszaki napok kezdődnek nétfőn a technika házában. az április 1-ig tartó műszaki seregszemlét és a hozzá kapcsolódó, ugyancsak a technika házában rendezendő kiállítást a gépipari tudományos egyesület és a mtesz többi érdekelt tagegyesületei szervezték a magyar kereskedelmi kamara támogatásával.

a műszaki életnek erről a különleges eseményéről pénteken a technika házában prockl lászló okleveles gépészmérnök, a gépipari tudományos egyesület főtítkárhelyettese, valamint sam black, az angol gépipari egyesületek szövetségének igazgatója tájékoztatta a sajtó képviselőit.

/folyt. köv./

13.33/-n

1342 211

-21-

bb. 37. /angol műszaki napokat.... folyt./ gy

amint elmondták, az angol műszaki napokon előadások, illetve filmvetítések útján több mint 30 brit iparvállalat mutatja be új termékeit és korszerű gyártási eljárásait, túlnyomó többségben budapesten, néhány ismertetést azonban miskolcon rendeznek. a beszámolók témáit főleg a szerszámgépgyártás, az anyagmozgatás, a fűtés, a szellőzés, a légkondicionálás és az irányítástechnika területéről válogatták össze. a kiállításon bemutatott modellek, grafikonok, stb. 40 angol műszaki vállalat munkájáról adnak képet.

az angol műszaki napoknak nem az a célja, hogy teljes keresztmetszetét mutassa meg az angol gépiparnak, amely a legkisebb golyóscsapágytól a teljes hengerművekig és atomreaktorokig gyakorlatilag a gépipar minden ágát felöleli, s angliá egész munkaerőjének 4,7 százalékát, kerekén 1,3 millió dolgozót foglalkoztat, köztük 32 000 diplomás kutatót és technológust. csupán az érdeklődést akarják felkeltetni a legkiemelkedőbb termékek iránt és hozzá kívánnak járulni az angol-magyar ipari és kereskedelmi kapcsolatok fejlesztéséhez.

az előadások, a filmek és az eredetiben, vagy modelleken bemutatott gyártmányok zöme elsősorban a szakemberek érdeklődésére tart számot, de ismertetnek néhány olyan angol terméket is - például új típusú olajfűtő berendezést és különleges kisméretű kerti traktort -, amely a nagyközönséget is érdekelheti./mti/

13.40/-n

bb. 39. harminc honismereti szakkörvezető baranyai körútja

vid tné/fm/gy/cz

1966. március 25.

harminc honismereti szakkörvezető vett részt pénteken kisebb baranyai körúton, hogy megismerje a megye keleti felének történelmi, természeti nevezetességeit, tanulmányozza az e területen működő honismereti szakkörök tevékenységét. útjuk első állomása abaliget volt, majd innen szigetvárra, az ormánságba, a híres sellyei arborétumba látogattak. a tanulmányutra elkísérte a csoportot dr. vargha károly főiskolai tanszékvezető tanár, a kiváló baranya-kutató, dr. vörös lászló zsigmond főiskolai tanár, a baranyai flóra neves ismerője, valamint a megye népművelési tanácsadó és a népművelési intézet képviselője./mti/

13.44/-n

Mio Leli

-22-

bb. 38. tanácsülés szegeden

vid gk/fm/gy/cz

1966. március 25.

szegeden pénteken ülést tartott a városi tanács. a megbeszélésen többek között ismertették a lakáshiány enyhítésére kidolgozott terveket. az előterjesztett beszámoló szerint szeged lakosainak száma a felszabadulás óta mintegy 30 ezerrel emelkedett és jelenleg meghaladja a 116 ezret. különösen a második ötéves terv idején, a város fokozott ütemű iparosításával járt együtt a lakosság gyors lélekszámnövekedése. az elmúlt években a korábbinál lényegesen több, évente mintegy 850 lakás épült szegeden. az igényeket azonban így sem tudták kielégíteni. a jelenlegi felmérések szerint legalább hater ezer lakásra lenne szükség, hogy minden igényjogosult megfelelő otthonhoz jusson.

figyelembevételével a távlati fejlesztési terveket, a beszámoló megállapította, hogy szeged lélekszáma 1980-ra valószínűleg eléri a 165 ezret. a népesség növekedése és a múlt századi épületek fokozatos elavulása szükségessé teszi, hogy a következő tizenöt évre 28 ezer új lakás építését tervezzék. szegeden előreláthatólag a harmadik ötéves terv végén, illetve a negyedik ötéves terv elején nagykapacitású házgyár kezd meg működését. üzembeállítása után az állami lakásépítés a jelenleginek többszörösére lesz növelhető. ennek ellenére az 1980-ig tervezett 28 000 új lakás csak úgy épülhet meg, ha fokozzák a magánépítéstől történő lakásépítkezéseket is. a város vezetői ezért fontos feladatnak tekintik az ilyen építkezések szorgalmazását. már a harmadik ötéves tervben megteremtik a feltételeit annak, hogy három ezer lakás épülhessen a városban, a lakosság saját anyagi erőforrásaival. a magánépítkezésekhez a telkek biztosítása a következő évekre jórészt már megtörtént. az új lakóházak többségét emeletes társasházak formájában emelik. a magánlakóházak környékének közművesítéséhez, a lakosság érdekeit szolgáló közintézmények létrehozásához a kerületi tanácsok a községfejlesztési alaptól a jövőben évente kétmillió forinttal járulnak hozzá. így viszonylag egyenlő arányban vállalják a terheket és közös anyagi alapot hoznak létre az új lakótelepek környékének rendezésére. a tanácsülésen ismertetett tervek szerint a harmadik ötéves tervben az új magánlakóházak környékén óvodákat, orvosi rendelőköt, iskolákat, gyógyszertárakat is építtet majd a tanács./mti/

14.00/-n

Mio Leli

-23-



bb. 37. /angol műszaki napokat.... folyt./ gy

amint elmondták, az angol műszaki napokon előadások, illetve filmvetítések után több mint 30 brit iparvállalat mutatja be új termékeit és korszerű gyártási eljárásait, túlnyomó többségben budapesten, néhány ismertetést azonban miskolcon rendeznek, a beszámoló témáit főleg a szerszámgépgyártás, az anyagmozgatás, a fűtés, a szellőzés, a légkondicionálás és az irányítástechnika területéről válogatták össze, a kiállításon bemutatott modellek, grafikonok, stb. 40 angol műszaki vállalat munkájáról adnak képet.

az angol műszaki napoknak nem az a célja, hogy teljes keresztmetszetét mutassa meg az angol gépiparnak, amely a legkisebb golyóscsapágytól a teljes hengerművekig és atomreaktorokig gyakorlatilag a gépipar minden ágát felöleli, s anglia egész munkaerejének 4,7 százalékát, kerekén 1,3 millió dolgozót foglalkoztat, köztük 32 000 diplomás kutatót és technológust, csupán az érdeklődést akarják felkeltetni a legkiemelkedőbb termékek iránt és hozzá kívánnak járulni az angol-magyar ipari és kereskedelmi kapcsolatok fejlesztéséhez.

az előadások, a filmek és az eredetiben, vagy modelleken bemutatott gyártmányok zöme elsősorban a szakemberek érdeklődésére tart számot, de ismertetnek néhány olyan angol terméket is - például új típusú olajfűtő berendezést és különleges kisméretű kerti traktort -, amely a nagyközönséget is érdekelheti./mti/

13.40/-n

bb. 39. harminc honismereti szakkörvezető baranyai körútja

vid tné/fm/gy/cz

1966. március 25.

harminc honismereti szakkörvezető vett részt pénteken kisebb baranyai körúton, hogy megismerje a megye keleti felének történelmi, természeti nevezetességeit, tanulmányozza az e területen működő honismereti szakkörök tevékenységét. utjuk első állomása abaliget volt, majd innen szigetvárra, az ormánságba, a híres sellyei arborétumba látogattak, a tanulmányutra elkísérte a csoportot dr. vargha károly főiskolai tanszékvezető tanár, a kiváló baranya-kutató, dr. vörös lászló zsigmond főiskolai tanár, a baranyai flóra neves ismerője, valamint a megye népművelési tanácsadó és a népművelési intézet képviselője./mti/

13.44/-n

Mio Zeli

-22-

bb. 38. tanácsülés szegeden

vid gk/fm/gy/cz

1966. március 25.

szegeden pénteken ülést tartott a városi tanács, a megbeszélésen többek között ismertették a lakáshiány enyhítésére kidolgozott terveket, az előterjesztett beszámoló szerint szeged lakosságának száma a felszabadulás óta mintegy 30 ezerrel emelkedett és jelenleg meghaladja a 116 ezret, különösen a második ötéves terv idején, a város fokozott ütemű iparosításával járt együtt a lakosság gyors lélekszámnövekedése, az elmúlt években a korábbinál lényegesen több, évente mintegy 850 lakás épült szegeden, az igényeket azonban így sem tudták kielégíteni, a jelenlegi felmérések szerint legalább hater ezer lakásra lenne szükség, hogy minden igényjogosult megfelelő otthonhoz jusson.

figyelembevételével a távlati fejlesztési terveket, a beszámoló megállapította, hogy szeged lélekszáma 1980-ra valószínűleg eléri a 165 ezret, a népesség növekedése és a múlt századi épületek fokozatos elavulása szükségessé teszi, hogy a következő tizenöt évre 28 ezer új lakás építését tervezzék, szegeden előreláthatólag a harmadik ötéves terv végén, illetve a negyedik ötéves terv elején nagykapacitású házgyár kezdi meg működését, üzembeállítása után az állami lakásépítés a jelenleginek többszörösére lesz növelhető, ennek ellenére az 1980-ig tervezett 28 000 új lakás csak úgy épülhet meg, ha fokozzák a magánépítéstől történő lakásépítkezéseket is, a város vezetői ezért fontos feladatnak tekintik az ilyen építkezések szorgalmazását, már a harmadik ötéves tervben megteremtik a feltételeit annak, hogy háromezer lakás épülhessen a városban, a lakosság saját anyagi erőforrásainak felhasználásával, a magánépítkezésekhez a telkek biztosítása a következő évekre jórészt már megtörtént, az új lakóházak többségét emeletes társasházak formájában emelik, a magánlakóházak környékének közművesítéséhez, a lakosság érdekeit szolgáló közintézmények létrehozásához a kerületi tanácsok a községfejlesztési alaptól a jövőben évente kétmillió forinttal járulnak hozzá, így viszonylag egyenlő arányban vállalják a terheket és közös anyagi alapot hoznak létre az új lakótelepek környékének rendezésére, a tanácsülésen ismertett tervek szerint a harmadik ötéves tervben az új magánlakóházak környékén óvodákat, orvosi rendelőket, iskolákat, gyógyszertárakat is építtet majd a tanács./mti/

14.00/-n

Mio Zeli

-23-

bb. 40. pécsenti megyei kórház, tanácsszékház, abaligeten asztma-
kórház épül - 218 millió forint baranyai beruházásokra

vid gk/fm/gy/cz

1966. március 25.

baranya megyében - pécsent nem számítva - a harmadik ötéves
tervidőszakban az eddigiek szerint 218 millió forintot költe-
nek beruházásokra. a megyében állami költségvetésből épülő
650 lakás közül 500 távfűtéssel, illetve központi fűtéssel ké-
szül. az idén az új egyetemi városrészbe költöző klinikák - az
1. számú belklinikai és a szemészeti klinika - épületeiben megyei
kórházat rendeznek be, s erre a célra mintegy 40 millió forint-
ot fordítanak. abaligeten - a cseppkőbarlang gyógyító levegőjét
használó - huszágyas asztmakórházat építenek. pécsenti - közös
épületkomplexumban - felépül a köjál és a megyei tanács szék-
háza. a megye helységei közül többek között komlón száz ágygal
bővítik a kórházat, s elkészül a 12 tantermes gimnázium, mo-
hácson új orvosi rendelőt avatnak, siklódon kenyérgyár, nyolctan-
termes általános iskola, harkányban száz férőhelyes szálloda,
vízmű, sásdon sütőüzem, szentlőrincen új általános iskola épül.
/mti/

..

bb. 41. hajóavatás a balatonon

vid lk/ki/gy/cz

1966. március 25.

a magyar hajó- és darugyár balatonfüredi üzemegységének ki-
kötőjéből pénteken délelőtt kifutott próbautjára az egyiptomi
megrendelésre épített hajóegység, amelynek műszaki ellenőrzését
a germanische Lloyd mérnöke, dr. e. gareiz tartotta meg. a fel-
avatott vízijármű, az ugynevezett tolonhajók osztályába tartozik,
az uszályt a mögötte levő motoros hajó tolja maga előtt.

a próbauton ellenőrizték a műszaki berendezéseket és a tihá-
nyai partnál tartották meg a sebességpróbát. a germanische
Lloyd szakembere elismerően nyilatkozott a hajógyáriak munká-
járól és aláírta a vízijármű hajónaplóját. /mti/

..

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 2. sz. hírünk / nagyszabású kiállítás párizsban.../
utolsóelőtti 6. sorában a szöveg helyesen:

.... egykori egri püspök p s a l t e r i u m a dokumentálja

utolsóelőtti 4. sorában a szöveg helyesen:

..a párizsi bibliothéque nationale is kölcsönadja....

/mti/

14.15/-n

14.12.22.

..

-24-

bb.44. több mint hat- és félezer tag a győr megyei Üzemek
vöröskeresztes szervezeteiben

vid/tné n fm

1966. március 25.

az üzemekben végzett vöröskeresztes munkáról tárgyalt
pénteken a magyar vöröskereszt győr-sopron megyei szervezetének
elnöksége. a megyei elnökség mellett dolgozó üzemi munkacso-
port az elmúlt időszakban 17 üzemi vöröskeresztes szervezetben
vizsgálta meg, milyen tevékenységet fejtenek ki az egészségügyi
felvilágosítás, a véradás szervezése, a tisztasági mozgalom, a
szociális létesítmények rendszeres ellenőrzése, a szűrővizsgálatok
szervezése és lebonyolítása, valamint az alkoholizmus elleni
küzdelem terén.

győr-sopron megyében jelenleg 53 üzemi vöröskeresztes szervezet
működik több mint hat- és fél ezer taggal, akik sok segítséget
adnak az üzemekben adózó egészségügyi feladatok elvégzéséhez, a
megye üzemekben 105 jól felszerelt egészségügyi állomás és 458
elsősegély hely működik, ahol a vöröskeresztes szervezetek aktívái
havonta átlagban 500-6000 esetben nyújtanak elsősegélyt. a
tapasztalatok szerint a gazdasági vezetők is mind nagyobb jelentőséget
tulajdonítanak a vöröskeresztes szervezetek munkájának. /mti/

..

bb. 42. elkészült az együléses alumínium vitorlázó repülőgép minta-
sorozata

vid lk/ki/gy/cz

1966. március 25.

a pestvidéki gépgyár esztergomi üzemében, ahol már száz két-
üléses alumínium vitorlázó gépet gyártottak, megkezdtek az együ-
léses alumínium gépek mintasorozatának a kipróbálását. a fémépítésű,
alumínium és vászonborítású gyakorló gép súlya mindössze 180
kiló, harminc százalékkal könnyebb, mint a külföldi együléses
fa vagy fém gépeké, teljesítménye pedig sokkal jobb. az új gép
négy-öt órás távrepülésre is alkalmas. átlagos utazósebessége
óránként 75, maximális sebessége pedig 250 kilométer, konstruk-
ciója egyszerű. az első öt gép biztonsági berepülését még ebben
a hónapban befejezik, s rövidesen megkezdik a sorozatgyártást. /mti/

..

14.33/-n
15.12.22.

-25-

bb. 45. készül az ország népe a felszabadulási évforduló megünneplésére

ö tf/vid/tr/fm/gy/cz

1966. március 25.

befejezéshez közelednek szerte az országban április 4. méltó megünneplésének előkészületei. a megyékből érkezett jelentések szerint számos helyen diszünnepségen emlékeznek meg a városok, falvak lakossága az évforduló történelmi jelentőségéről, sokfelé ünnepi tanácsüléseket hívnak össze április 4. előestéjén. impozáns színpontja lesz az ünnepi eseményeknek a kommunista ifjúsági szövetség új tagjainak fogadalomtétele, amelyre bensőséges összejöveteleken kerül sor a fiatalok a helyi ifjúsági szervezetek régi tagságának jelentésében tesznek fogadalmat a kisz zászlajára, a munkáfiatalok, a középiskolások és az uttörők csoportjai lakóhelyükön virágokat visznek a felszabadító harcok során elesett szovjet hősök és más nemzetek fiainak sírjára, április 4-én pedig megkoszorúzzák a szovjet katonák emlékműveit, az emléktáblákat, a hétfői ünnepnap történéseit vasárnap este több megyében a kisz fiatalok fáklyás felvonulása vezeti be, a helyi kisz szervezetek egész sora indít hálástafétákat szűkebb hazájában a községeken, városokon át a megyeszékhelyre, a kétnapos ünnep gazdag programjában kulturális rendezvények, sportversenyek, munkás-paraszt találkozók szerepelnek, sokhelyütt új létesítményeket, közintézményeket avatnak.

borsod megye új ipartelepe, tiszaszederkény lakossága ünnepi tanácsüléssel köszönti az egykori község várossá nyilvánítását. a tiszai vegyikombinát párt- és szakszervezeti bizottsága vörös selyemzászlót ajándékoz az üzemi kisz-szervezet fiataljainak, azért a kiváló munkáért, amelyet a vegyipar felett vállalt védnökség jegyében végeztek. rákóczi hajdani várkastélyában - szerencsén: 14 000 kötetes új járasi könyvtár nyílik.

szolnokon a város központjában álló lenin szobor előtt 600 kisz fiatal és uttörő ifjúsági találkozóját rendezik meg.

szabolcs-szatmár megye dolgozóinak központi diszünnepségét április 3-án este a nyíregyházi mórlicz zsigmond színházban tartják, ahol az ünnepi megemlékezés után a megye legjobb öntevékeny művészeti együttesei adnak műsort.

/folyt. köv./

14.40/-n
1304 Zseli

-26-

bb. 45./készül az ország népe.... 1. folyt./ gy

impozáns ünnepséget rendeznek heves megye fiataljai a kékestetőn, az ország legmagasabb pontjáról messze világít majd a felszabadító szovjet katonák emlékére gyújtott hálástaféta fénye, a lángot a megye legtöbb pontjáról érkező hálástaféták fáklyáival táplálják. az ünnepségre meghívták a szovjetunióból a komszomol képviselőit is, hogy a hálástaféta egyik égő fáklyáját elvigyék moszkvába. egerben háromnapos fesztiválon találkoznak a környék legjobb néptáncgyűjtései.

salgótarjánban az észak-magyarországi megyék képzőművészeinek alkotásaiból megrendezik a hagyományos tavaszi tárlatot. ugyanebben a városban 25 millió forintos költséggel épített új művelődési palota nyitja meg kapuját; a munkásváros lakói az avatóünnepségre szovjet és csehszlovák vendégeket is várnak.

celldömölkön új vérellátó állomást, szombathelyen a városi tanács tervezőirodájának új épületét adják át rendeltetésének.

sokszinű ünnepségek programját állították össze somogy, baranya, csongrád, komárom, bács-kiskun, tolna megye járászaiban, községeiben is./mti/

.. :

bb 46. szoros kapcsolat az esztergomi technika háza és a bratislavai dom techniky között

vid lk szb ki

- 1966. március 25. -

másfél évvel ezelőtt nyitotta meg kapuit a gyors ütemben iparosodó esztergomban a technika háza, az első nemzetközi kapcsolatot a bratislavai dom technikyvel létesítették. azóta is szoros az együttműködés a két testvérszervezet között, tavaly például a bratislavaiak részt vettek az esztergomban tartott országos automatizálási konferencián, az esztergomi marógépgyár két mérnöke pedig a dom technikyben tartott előadást.

a csehszlovákok most ismét esztergomba látogattak. pénteken megkötötték a megállapodást a következő hónapok programjára. a bratislavai szakemberek esztergomban előadást tartanak és a gyakorlatban is bemutatják korszerű hegesztési technológiájukat. az ugynevezett felrakó hegesztéssel a meghibásodott szerszámokat, alkatrészeket ujíthatják fel. az esztergomiak erre a bemutatóra meghívják majd a hazai szerszámgyártó üzemek képviselőit. az esztergomi műszeripari üzemek az ősszel bratislavában kiállításon mutatják be gyártmányaikat. /mti/

n
15.15/a

- 27 -

.. :
me



bb 47. magyar újságírók találkozása christoph von dohnányival

t ol/tné szb fm

1966. március 25.

a hazánkban vendégszereplő christoph von dohnányi pénteken, az országos filharmónia kulbjában találkozott a magyar újságírókkal. kérdéseikre elmondotta, hogy nagyapjával első ízben floridában találkozott, s itt másfél évig tanult tőle. dohnányi ernő unokája azonban nem mindenben követte a nagyapa elképzeléseit, aki zongoraművészt akart nevelni belőle. christoph von dohnányi mint zeneszerző és karmester szerzett hírnevet. lipcsében és monacóban végzett zenei tanulmányai után 1951-ben elnyerte a richard strauss-karmesteri és zeneszerzői díjat. később az egyesült államokban, a bostoni szimfonikus zenekar élén működött, 1953-ban solti györgy meghívta frankfurtba, korrepetitornak. ebben a városban mutatta be saját szerzeményű lírikus operáját és balettzenéit is. működésének színhelyét 1957-ben lübeckbe tette át, majd kölnben a rádiózenekar főkarnagya lett. a 37 éves karmester rendkívül széles repertoárt vezényel, amely 60-70 koncert anyagából áll. ebben többek között 30 haydn-szinfónia és 45 opera is szerepel, 26 éves volt, amikor az első operát vezényelte. érdeklődik a modern alkotások iránt is, többet felvett koncertjei műsorára. a „kísérleti zenével”, szemben tartózkodó, művelői közül a lengyel szerzőket tartja a legjobbaknak, s néhány fiatal német komponistát. a mai magyar moderneket nem ismeri, de bartók valamennyi zenekari művét és kodály számos szerzeményét vezényelte már.

az elmúlt években nagy sikerrel vendégszerepelt észak- és dél-amerikában, angliában, továbbá bécsben, madridban, lisszabonban és monacóban is. magyarországon ezekben a napokban mutatkozik be; március 23-án és 24-én győrött, illetve sopronban adott nagyszerű koncertet, 26-án pedig a zeneakadémián lép fel. a magyar állami hangversenyzenekar élén vezényli haydn d-moll szimfóniáját, bartók a csodálatos mandarin című művét és brahms 2. szimfóniáját. budapestről kasselbe utazik, itt bemutatja janacek ó-szláv miséjét, kölni, berlini fellépései után pedig rubinsteinnel együtt svájcban vendégszerepel, s az idén dobogóra lép a salzburgi ünnepi játékokon is. /mti/

n
15.25/a

- 28 -

bb 43. tavaszi nagytakarítás - tájékoztató a fővárosi közegészségügyének tavaszi feladatairól

t ms/gk szb sr

1966. március 25.

pénteken dr. kapos vilmos, a fővárosi köjfél igazgatója sajtótájékoztató előjáróban elmondotta, hogy az ideai helyzet a fertőző betegségek szempontjából nagyon kedvező, mert az influenza járvány elkerülte budapestet, bár az ország több részén voltak influenzás góccok. az őszi hónapok óta bekövetkezett hurutos megbetegedéseknek csak egy töredéke írható a szörványosan fellépő influenza számlájára.

a fővárosi egészségügyi helyzetének javulása nem utolsósorban annak köszönhető, hogy a lakosság komolyan veszi a védőoltásokat. így például az 1957-es 70 százalékkal szemben ma már gyakorlatilag 100 százalékkal végrehajtják a diftéria, a szarvákórhögés és tetanusz elleni kombinált oltásokat és hasonló a helyzet a gyermekbénulás elleni oltásnál és a himlőoltásnál is. gyermekbénulásos megbetegedések évek óta alig fordul elő, diftériában pedig mindössze egy 54 éves férfi betegedett meg tavaly a tíz év előtt 300-400 esettel szemben. problémát a fertőző bélbetegségek, főleg a hepatitisz és a dizentéria okoznak, amelyek ellen nincs megfelelő védőoltás. a hepatitisz egymagában több haláleset okozója, mint az összes többi fertőző betegség. a múlt évben mintegy kétezer megbetegedés fordult elő. a bélfertőzések elleni küzdelemben rendkívül fontos a higiénés előírások pontos megtartása. a betegségeket elsősorban terjesztő rágcsálók és rovarok irtására az előző évekhez hasonlóan az idén is nagyszabású intézkedések történnek. április 3-án fejeződik be a tavaszi nagytakarítás. nyomon követi ezt április 5 és 30 között a rágcsáloirtás, majd később az állattartó körzetekben a légyirtás.

fontos közegészségügyi feladat ellenőrizni a strandokat, úttörőtáborokat és kempingeket, valamint a nyári étel-miszer-árusító helyeket. közegészségügyi szempontból elég nagy gond, hogy a fővárosi strandok befogadóképessége jóval kisebb a kánikulában fellépő igénynél. a fővárosban 26 nyári úttörőtábor ad lehetőséget a gyerekek mindennapi foglalkoztatására, üdültetésére, itt is gondoskodni kell az egészségügyi követelmények betartásáról.

/folyt.köv./

15.30/a

- 29 -

bb 43. /tavaszi nagytakarítás ... 1. folyt./- szb

az élelmezés-egészségügyi helyzet általában javult. tal-
valy jóval kevesebb tömeges ételmérgezés fordult elő, és
a megbetegedettek, kórházba utaltak száma is alacsonyabb
volt, mint más években, annak ellenére, hogy a közétkez-
tetésben részt vevők száma állandóan emelkedik. a fagyalt-
készítés és árusítás szigorú ellenőrzése is eredménnyel járt.
a forralás nélkül fogyasztható steril tej bevezetése régi
problémát old majd meg, ha elegendő mennyiségben áll rendel-
kezésre. előreláthatólag napi százezer liter steril tejjel
lenne szükség az igények kielégítéséhez. /mti/

bb 48. ülést tartott a textilipari dolgozók szakszerveze-
tének központi vezetősége

t kf/kf szb vg

1966. március 25.

a mintegy 150 000 dolgozót számláló textilipar társadalom-
biztosítási és egészségügyi helyzetéről tárgyalt pénteken a
ripl rónai utcai székházban a textilipari dolgozók szakszer-
vezetének központi vezetősége.

tóth anna főtitkár beszámolójában elmondotta, hogy³textil-
ipari dolgozók üzemegezésügyi ellátása tovább javult a múlt
évben, de még korántsem kielégítő. tizenkét gyárban összesen
több mint 6 000 dolgozó részére építettek öltözőt, fürdőt.
a rost, a len-, a kenderiparban azonban olyan üzem is van,
ahol 100 dolgozóra 8-10 öltözőszekrény jut. a múlt évben az
állam mintegy 106 millió forintot költött a textilipari dol-
gozók kórházi, rendelőintézeti és körzeti kezelőorvosi ellá-
tására. egy év alatt a dolgozók 5,6 százaléka volt betegál-
lományban, a táppénzes napok száma csaknem 2,5 milliót tett
ki. különösen sokan maradtak otthon influenzás és heveny lég-
zőszervi betegségek miatt, s ugyancsak sok hiányzást okoztak
a mozgás szervi megbetegedések. a textilipar 144 üzeme közül
ma már nyolcvanegyben van rendszeres üzemi orvosi rendelés, meg-
állapította a központi vezetőség, hogy a textiliparban is nö-
vekedett az indokolatlan gyógyszerfogyasztás. száz főre havi
átlagban 158 recept jut.

befejezésül az üzemegezésügyi propaganda munka eredmé-
nyeit és feladatait, a gyógyszerpapazartás elleni tennivalókat,
a társadalombiztosítási aktivisták oktatásának módszereit
tárgyaltá meg a központi vezetőség, amely végül meghallgat-
ta a szakszervezet múlt évi költségvetéséről szóló jelentést.
/mti/

15.40/a

- 30 -

bb 49. budapesti népművelők és a lengyel kultúra munkatársai-
nak baráti találkozója a fővárosi művelődési házban

t áe/tr-lm fm

1966. március 25.

a fővárosi művelődési házban pénteken baráti találkozóra
gyültek össze a budapesti népművelési intézmények vezetői és a
15 éves fennállását ünneplő lengyel kultúra munkatársai. az
összejövetelen résztvett a lengyel népköztársaság budapesti nagy-
követségének képviselője is.

drucker tiber, a fővárosi művelődési ház igazgatója
köszöntötte a jubileum alkalmából a baráti ország magyarorszá-
gi kulturális központjának munkatársait. edward debicki igazga-
tó köszönetet mondott a résztvevőknek a lengyel kultúra munkájá-
nak támogatásáért és beszámolt további terveikről. ezt követően
kohut magda, a nemzeti színház, bodor tiber, a madách színház
művésze és tihanyi pál színművész adott rövid műsort lengyel
szerzők műveiből. /mti/

bb 50. „hőrcsögvonulás,, a hajduságban

vid ká/gk-lm -z

1966. március 25.

a hajduságban csapatokba verődve vonulnak a hőrcsögök
biztonságosabb helyekre. a magas talajvíz ugyanis előntötte
a hőrcsöglyukakat, s ezért a rágsálók a partosabb részek felé
húzódnak. a püspökpadányi és a berettyóújfalui járásban, ahol
rendkívüli mértékben elszaporodtak a hőrcsögök, a mostani moz-
gást kihasználják a hőrcsögirtó brigádok, s csapdákkal fogják
össze a kártékony állatokat. április 1-től kezdve az egész me-
gyében általános üzemi védekezés kezdődik. /mti/

bb 52. újabb 15 ezer holddal növelik az öntözött területet -
határozták el győr-sopron megye i tanács pénteki ülésén

vid ká/gk-lm -cz

1966. március 25.

pénteken ülést tartott a győr-sopron megyei tanács, amelyen
többek között megtárgyalták a megye öntözéses gazdálkodásának
eddig eredményeit és további terveit. a kisalföldön 1960-ban in-
dult meg az öntözés nagyarányú fejlesztése és a második ötéves
terv időszakában 35 ezer holddal növekedett az öntözött terület.
az öntözés eredményességét mutatja, hogy a mesterséges csapadékot
kapott zöldségterületekről a termelészövetkezetek bevétele
holdankint 13-19 ezer forint volt.

15.50/a /folyt.köv./

- 31 -

bb 52. újabb 15 ezer...1.folyt./-lm

a tanácsülésen elhatározták, hogy a harmadik ötéves tervben 15 000 holddat növelik az öntözött területet győr megyében. ezt a fejlesztést szolgálja a hanság rendezésével kapcsolatos hasznosítási terv is./mti/

bb 53. tanácskozás a társadalmi tulajdon védelméről

t sl./tné-lm vg

1966. március 25.

a kohó- és gépipari minisztériumban pénteken a társadalmi tulajdon védelméről tárgyaltak a tárcához tartozó vállalatok rendészeti osztályainak vezetői. kövesdi istván, a minisztérium osztályvezető helyettese elmondotta, hogy a szilárdabb fegyelem és a hatékonyabb társadalmi ellenőrzés eredményeként az elmúlt egy év alatt lényegesen csökkent a társadalmi tulajdon elleni bűncselekmények száma. tavaly 30 százalékkal kevesebb volt a tolvaj és 60 százalékkal kisebb a lopások okozta kár, mint 1964-ben. ez az arány azt is igazolja, hogy a bünszövetkezetben elkövetett nagystílű lopások száma lényegesen csökkent, s most már legfeljebb kisebb „magánvállalkozások”, tapasztalhatók. ezeket a tolvajokat is sorra teleplezik, a kár nagyobb része tavaly is megtérült. a fegyelmet, az ellenőrzést továbbra sem szabad lazítani, mert ma is akadnak olyanok, akik szívesen hozzányulnak a társadalmi tulajdonhoz. ilyen veszélynek különösen a hiradástechnikai és műszeripari üzemek vannak kitéve, ahonnan bizony elég gyakran visznek el különféle alkatrészeket, szerelési anyagokat, a gépkocsitulajdonosok számának növekedésével nagyobb veszélybe került az üzemanyag, s nem egyszer benzinjegyet lopnak, benzint, vagy olajat. különösen nagy gondot kell ügyelni a bizonylati fegyelemre, mert a sikkasztásnak csak így lehet elejét venni.

a személyi tulajdon elleni bűncselekmény számszerűleg ugyancsak csökkent, itt azonban a lopott tárgyak értéke növekedett, ami azzal magyarázható, hogy az emberek nagyobb értéket hordanak maguknál és nem vigyáznak rájuk eléggé. valamennyi dolgozónak érdeke, hogy a társadalmi és a személyi tulajdont egyaránt védje, ez azonban nem csökkenti a vezetők felelősségét. a legtöbb helyen most már kiméletlenül felszámolják a visszaéléseket, tolvajlásokat, tavaly például a kohó- és gépipari üzemek vezetői 2343 tolvajt jelentettek fel. a társadalmi bíróságok 275 olyan ember ügyével foglalkoztak, a akik vétettek a társadalmi tulajdon ellen./mti/

16.09-/a

- 32 -

bb 51. befejeződött a kgst növényvédelmi munkacsoportjának budapesti ülése

t ie szb ká

1966. március 25.

pénteken befejeződött a kgst mezőgazdasági állandó bizottsága növényvédelmi munkacsoportjának budapesti ülése. a tanácskozás aláírt jegyzőkönyve több fontos megállapodást és javaslatot tartalmaz a kgst országok növényvédelmi munkájának hatékonyabbá tételére és ez irányú együttműködésük továbbfejlesztésére. az egyik legfontosabb megegyezés a szerves foszforsav észterek utolsó kipermetezésének időpontjára vonatkozik. a kgst-országokban, s így nálunk is, az eddig használt ddt-ti-pusu és más klórozott szénhidrogén alapanyagú növényvédőszerket fokozatosan foszforsav észterekkel váltják fel, mert ezek gyorsabban bomlanak el, nem halmozódnak fel az emberi és állati szervezetben. az eddigi tudományos vizsgálatok és gyakorlati tapasztalatok alapján a munkacsoport megállapította, hogy a köz- és élelmiszerbiztonság követelményeknek megfelelően a szüret előtt mikor lehet utoljára kipermetezni ezeket az új típusú rovarirtó szereket.

magyar, ndk-beli és szovjet módszerek egységesítése alapján a munkacsoport elfogadta a tárolt növényi anyagok, főként a hüvelyes magvak fertőtlenítésének metodikáját. az új eljárás, amelyet metilbromiddal és ciánhidrogénnel, gáz-, vagy vácuumkamrában, illetve a szántóföldön fólia-alagutban végeznek, sokkal hatékonyabb és gyorsabb az eddigi szénkénes fertőtlenítésnél.

minthogy magyarország étkezési és szaporítási célra több kgst-országból nagy mennyiségben vásárol burgonyát, számunkra különösen fontos, hogy az ülészakon egységes módszert dolgoztak ki egyes burgonyabetegségek meghatározására. főként olyan betegségekről van szó, amelyek nálunk még nem terjedtek el, de az exportáló országokban igen, s most az egységes vizsgálati módszer alkalmazása további biztosítékot jelent a betegségek behurcolásának megakadályozására.

a munkacsoport több más témá mellett értékelte a kgst-országok közös növényvédőszer-vizsgálatainak 1965. évi eredményeit, s javaslatot tett az alkalmasnak bizonyult készítmények bevezetésére, amelyek között több magyar gyomirtószer is szerepel.

/folyt.köv./
n

16.15/a

- 33 -

bb 51. /befejeződött a kgst... 1. folyt./- szb

a kgst növényvédelmi munkacsoportjának az ülésen elfogadott munkatervébe - az eddigi közös vizsgálatok egy részének folytatása mellett - több fontos új témát vettek fel. ezek szerint egységes metodikát dolgoznak ki a gyümölcsösökben vizsgálószerte terjedő vírusfertőzések pontos és megbízható diagnosztizálására. a munkacsoport tervében szerepel a növényvédelem új irányainak vizsgálata, kidolgozása is. ennek keretében gazdaságossági számításokat végeznek, s kutatásokat folytatnak a kémiai szerek csökkentését lehetővé tevő biológiai védekezési módszerek kialakítására. /mt1/

bb 54. több mint huszmillió forint a kgm-technikumok korszerűsítésére

1 sl/tné szb vg

1966. március 25.

a felsőfoku gépipari technikum nagytermében pénteken két-napos konferencia kezdődött a kohó- és gépipari technikumok technológiai oktatásának helyzetéről és új módszereiről. mintegy 150 szakember jelenlétében előadások hangzanak el arról, hogyan lehet már a technikumokban megismertetni a hallgatókat a gyártástechnológiák új vonásaival.

- a konferenciát az tette időszerűvé, hogy az iparban mind kevesebbet lehet alkalmazni a hagyományos technológiákból s gondoskodni kell arról, hogy a technikumokból kikerülő hallgatók már az új módszereket, a korszerű szemléletet vigyék magukkal az üzemekbe - mondta füstös sándor, a kgm oktatási osztályának vezetője. - különösen vonatkozik ez a középfoku technikumok tanulóira, akik szinte valamennyien technológiai jellegű munkakörbe kerülnek. ennek megfelelően máris nagyot változott a technikum tárgyak összetétele. bővebben tanítják a forgácsnélküli alakítás módszereit, a speciális gépek, célgépsorok helyes felhasználását, a harmadik évfolyam helyett ezentul a második évtől oktatják a hegesztési technológiákat. elsőrendű fontosságú a gyakorlati életre nevelés, ezért a technikumok oktatásnak most már 60 százaléka gyakorlati munka. ehhez a minisztérium nagy anyagi segítséget nyújt. az elmúlt öt év alatt 100 millió forintot fordítottak, az idén ismét több mint 20 millió forintot költenek új technikumok építésére, gépek, műszerek beszerzésére. /folyt.köv./

16.20/a

- 34 -

bb 54. /több mint... 1. folyt./- szb

ezekben a műhelyekben most már nemcsak a hagyományos szerzőgépek, hanem a legmodernebb programvezérlésű és ciklusvezérlésű gépek, mikroszkópok s a legkülönfélébb műszerek is megtalálhatók. ebben az évben új műhelyt kap a kecskeméti és a dunaujvárosi felsőfoku-, továbbá a salgótarjáni középfoku technikum.

a konferenciát egyébként kiállításal kötik össze, ahol a szerszám és kisgép értékesítő vállalat bemutatja az új technológiák bevezetéséhez jól használható különféle berendezéseit. /mt1/

bb 56. a szovjet iróküldöttség látogatása a művelődésügyi minisztériumban

1 tf/tf szb fm

1966. március 25.

ilku pái művelődésügyi miniszter pénteken délután fogadta a hazánkban tartózkodó szovjet iróküldöttséget, amelynek vezetője Mihajlo Sztjelmah ukrán író, tagjai: Szergej Antonov író, Bella Ahmadulina, Joszif Nonasvili és Robert Rozgysztvenszkij költők. a fogadáson megjelent Molnár János művelődésügyi miniszterhelyettes, Garai Gábor költő, a magyar írók szövetségének külügyi titkára, továbbá ott volt v.a. Koroljov, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa. /mt1/

bb 57. fiatal szegedi szerzők vietnami kantátája

vid tr szb fm

1966. március 25.

a szegedi középiskolák énekkarainak közös hangversenyén a tömörkény gimnázium női kara előadta két fiatal szegedi szerző „hajnalhívás”, című kantátáját. Papp Lajos költő versét József zenésítette meg. az új kórusmű a szabadságért küzdő vietnami nép hősiességének állít emléket. /mt1/

16.25/a

- 35 -

bb 58. vándorserleget kap a legszebb sárközi falu

vid tr-lm fm

1966. március 25.

tolna megyében megkezdődtek a június közepén megrendezendő sárközi napok előkészületei. sárpilis „tisztasági vetélkedőre”, szólította fel az összes sárközi falut. a „kihívást”, elfogadták a sárközi községek, amelyek közül a legszebbet vándorserleggel jutalmazza majd a szekszárdi járási tanács./mti/

-. -

bb 59. rusznyák istvánt,

i ms/tr-lm zs

1966. március 25.

a magyar tudományos akadémia elnökét a sávjai orvostudományi akadémia levelező tagjává választotta./mti/

-. -

bb 60. az 1966. évi költségvetésről tárgyalt a zala megyei tanács

vid hmé-lm fm

1966. március 25.

a zala megyei tanács pénteken zalaegerszegen ülést tartott, amelyen résztvett és felszólalt kiss károly, az mszp központi bizottságának tagja, az elnöki tanács titkára, valamint varga gyula, a megyei pártbizottság első titkára. az ülésen megvitatták az idei költségvetést, amely szerint zala megye tanácsa ebben az évben 542 millió forinttal gazdálkodik. 1966-ban több ipari üzemet fejlesztenek, egészségügyi és kulturális létesítményeket építenek. 504 lakás készül el, s újabb 476 építését kezdik meg. nagykanizsán és zalaegerszegen óvodákat, bölcsődéket létesítenek, s hozzáfognak a zalaegerszegi megyei kórház bővítéséhez is. újabb műhelycsarnokkal bővítik a ganz-mávg zalaegerszegi gyáregységét, a szállítószalag-gyárat, lentiben fűzveszde-feldolgozó üzemet, zalaszentgróton nagy befogadóképességű gyümölcsraktár, nagykanizsán autólámpagyár és gyümölcsraktár épül./mti/

-. -

16.40/a

- 36 -

me

bb 61. befejeződött a budapesti biometeorológiai konferencia

t cs/gk-lm ká

1966. március 25.

a budapesten csütörtökön kezdődött biometeorológiai konferencia pénteken két szekcióban folytatta munkáját. a hazai és külföldi kutatók az élő szervezetet érő kozmikus, illetve éghajlati és időjárási hatások vizsgálatával kapcsolatban sok érdekes új kísérleti eredményről számoltak be, s egyúttal megvitatták a káros légköri hatások elhárításában, az egyes ugynevezett klimatikus egészségi ártalmak gyógyításában szerzett tapasztalataikat. a pénteki munkaprogram kiemelkedő eseménye volt s.w. trompnek, a nemzetközi biometeorológiai társaság főtitkárának három előadása, amelyekben a tekintélyes holland kutató-orvos a vérkeringési bántalmak és a légköri hőmérséklet, páratartalom összefüggéseit, továbbá a reumás betegek szervezetének hőszabályozó alkalmazkodó képességét, valamint az időjárásnak a vérsüllyedésre és a vérhemoglobintartalmára gyakorolt hatását elemezte a hollandiában végzett széleskörű kísérletek alapján.

hasonlóan nagy érdeklődést váltott ki dr. kiss tihamér süttői körzeti orvos előadása, amelyben az eddigi szakvéleményektől sokban eltérő eredményeket mutatott ki a hipertóniás betegségek és a klimatikus viszonyok szoros összefüggését illetően. hat év alatt végzett több mint hétezer ellenőrző vizsgálat alapján kétévénként változó periódusokat állapított meg a nyári időjárási viszonyokkal azonosan változó vérnyomási tünetekben. valószínűleg a kísérletek, illetve az állandó ellenőrző vizsgálatok gyakorlati hasznaként könyvelhető el, hogy a községben hat év óta agyvérzési eset nem fordult elő. érdekes előadások hangzottak el az alkalmazott orvometeorológia különböző orvosi szakterületeken mutatkozó hasznáról, de legutóbb már a pedagógiai gyakorlatban is fontos szerepet kapott, különösen az ugynevezett problematikus tanulók időjárási érzékenységének figyelembevételénél. lengyel kutatók a meteorológiai viszonyoknak a sportteljesítményekre gyakorolt hatását vizsgálták részletesen. az előadásokat mindkét témacsoportban élénk vita követte, majd a konferenciát berekesztették./mti/

-. -

17.---/- szb

-37-

me



bb 62. octav enigarescu és ion piso budapestre érkezett
1966. március 25.
k ol-lm fm

octav enigarescu és ion piso, a bukaresti operaház tagjai pénteken budapestre érkeztek. mindketten a román szocialista köztársaság állami díjjal kitüntetett művészei, s több nemzetközi versenyen nyertek díjakat. a két művész régi ismerőse a budapesti közönségnek is. ezuttal együtt szerepelnek a rigolletto március 27-i operaházi előadásán, majd ion piso április 1-én a bohémélet-ben, octav enigarescu pedig 2-án, az álarcosbálban lép fel./mti/

bb 63. hétfőn megkezdik a szabadság hid közuti sávján az állványozást - felhívás a gépkocsivezetőkhöz

1966. március 25.
i hbj/tm-lm ki

a szabadság hid sokezer meglazult szegecsének cseréje és a hidszerkezet átmázolása miatt be kell állványozni a hid kapuzatait és íveit. a munkát már egy-két héttel ezelőtt megkezdtek a pesti hídfőtől kiindulva a déli gyalogjárón. a gyalogjárót ideiglenesen lezárták.

az állványozás miatt az uttestből is elvesznek egy-egy sávot. a közuti sáv déli oldalán hétfőn látnak hozzá a munkához. emiatt a közuti járművek csak a villamospályán haladhatnak, tehát vagy a villamos előtt, vagy a villamos mögött. számolni kell azzal, hogy az uttest leszűkítése miatt nagyobb közlekedési dugók keletkeznek a gellért téren, illetve a tolbuchin köruton, s a hid két feljáromján. ezért a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága és a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészei felkéri a gépkocsivezetőket, hogy a hidon fokozott óvatossággal közlekedjenek és lehetőség szerint a szabadság hid helyett az erzsébet, illetve a petőfi hidat vegyék igénybe.

mielőtt a hid pesti északi oldalán is hozzálátnak az állványozáshoz, a következő hetekben a déli járda fölé védőtetőt vonnak, hogy a szegecs, cseré idején az északiról déli járdára irányított gyalogosok biztonságosan közlekedhessenek. a pesti oldalon a teljes beállványozás április végére, május elejére várható, az állvány lebontása pedig júlisra. a hidon előreláthatólag novemberig dolgoznak./mti/

17.15/a

- 38 -

bb 64. budapestre érkezett pénteken

k tf/tr szb fm

1966. március 25.

gianfranco de bosio, a torinói teatro stabile művészeti igazgatója, valamint felesége és a színház társulatának három művésze, a ferihegyi repülőtéren a művelődésügyi minisztérium és a kulturális kapcsolatok intézete képviselői fogadták a vendégeket. a társulat többi tagja szombaton érkezik a magyar fővárosba. /mti/

bb 55. Lengyel növényvédőszer kiállítás nyiregyházán

vid ká/tr szb ká

1966. március 25.

a szabolicszatzmár megyei növényvédelmi bizottság, a megyei tanács, a hazafias népfőrd és az agrokör vállalat március 25-től 28-ig növényvédelmi napokat rendez nyiregyházán. a növényvédelmi napokat pénteken a Lengyel növényvédőszer kiállításával nyitották meg. a megnyitó alkalmával jozef jankowski, a Lengyel nagykövetség munkatársa ismertette a legújabb növényvédelmi anyagok tulajdonságát. elmondotta, hogy a Lengyel népköztársaságban gyártott növényvédelmi anyagokat 43 államba exportálják, s azok előállításában nyolc ipari nagyüzem, 19 tudományos kutató intézet és a mezőgazdasági egyetemek tizenkét tanszéke vesz részt. a nagyhatású vegyszerek sikerét jelzi, hogy azokat Magyarországon és ezen belül az egyik legfontosabb gyümölcsstermelő tájon, szabolicszatzmár megyében is hatásosan alkalmazzák. /mti/

bb 66. 192 691 ujitási javaslatot nyújtottak be 1965-ben

k sl/tné szb vg

1966. március 25.

az országos találmányi hivatalban elkészült az ujitásokról szóló, 1965. évi statisztikai jelentés. 1965-ben 192 691 ujitási javaslatot nyújtottak be, ebből 102 848-at elfogadtak és 81 839-et megvalósítottak. összesen 126 millió forint ujitási és közreműködési díjat fizettek ki. a legtöbb javaslatot a kohó- és gépipari minisztérium területén nyújtották be, szám szerint 66 400-at. /mti/

17.35/a

- 39 -

bb 65. a társadalombiztosítás és az egészségvédelem helyzetéről tárgyalt a közlekedési dolgozók szakszervezetének központi vezetősége

t hbj/lk szb ki

1966. március 25.

a társadalombiztosítás s az egészségvédelem helyzetét, valamint az ezzel kapcsolatos feladatokat vizsgálta meg a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének központi vezetősége péntek délutáni ülésén. a központi vezetőség megállapította, hogy az elmúlt években fejlődött a közlekedési és szállítási dolgozók egészségügyi ellátása, emelkedett a társadalombiztosítással kapcsolatos természetbeni és készpénzszolgáltatás. lassu ütemben ugyan, de tovább növekedett az üzemi orvosi hálózat, az orvosi rendelők és a rendelőórák száma is. az üzemi kifizetőhelyeken is kielégítő az ügyintézés, mind kevesebb a sérelem és a panasz, pedig a szakmához tartozó dolgozók 99,4 százaléka ma már közvetlenül a munkahelyén kapja kézhez a társadalombiztosítási készpénz-segélyeket.

a központi vezetőség megállapította azt is, hogy a szakszervezeti szervek az elmúlt időszakban kielégítően foglalkoztak az idős dolgozók nyugdíjának munkahelyen történő előkészítésével, a nyugdíjas dolgozók ügyes-bajos dolgainak intézésével. 1962- előtt a nyugdíjak ügyintézési ideje még átlagban 51 napig tartott, azóta az az idő 31 napra csökkent, ezen belül az üzemi előkészítés ideje már csak 19 napot vesz igénybe. a szakma területén 90 üzemben működnek rendszeresen nyugdíjelőkészítő albizottságok. a társadalombiztosítási bizottságok felvilágosító és nevelő munkája is javult. különösen az alkoholizmus elleni küzdelem fokozódott, elsősorban a forgalmi vállalatoknál, ahol ennek rendkívül nagy a jelentősége.

a központi vezetőség a munka további javítására több határozatot hozott. /mti/

bb 67. három öröklakás, két személygépkocsi, összesen 958 nyeremény a Lottó hétfői jutalom-sorsolásán

1 kf/kf szb vg

1966. március 25.

a Lottó márciusi jutalom-sorsolását hétfőn, nádor utcai székházában, rendezte a sportfogadási és Lottó igazgatóság. a húzásokon a 11. játékhet szelvényei között összesen 958 nyereményt sorsolnak ki.

/folyt. köv./
17.47/a

- 40 -

bb 67. /három öröklakás,.... 1. foly./- szb

főnyereményként ezúttal három öröklakás, - a frankel Leó utcai Lottóház azonnal beköltözhető egy háromszobás és két egyszobás öröklakása - valamint két személygépkocsi - wartburg limousine és trabant 601-es - jut a legszerencsésebb Lottózóknak. a már hagyományosnak számító nyeremények között teljes szobaberendezéseket, motorkerékpárokat, hűtőgépeket, televízió és rádiókészülékeket, 10 tízezer forintos és 240 kétezer forintos vásárlási utalványt sorsolnak ki.

a Lottóban már megkezdődik az utazási idény. ezúttal több kéthetes, kétszemélyes volgai társasutazást sorsolnak ki. a nyertesek repülőgéppel jutnak el moszkvába, majd elhajóznak kazanyba, uljanovszkba, togliattiba, volgogradba, rosztovba és kijevbe, hosszabb időt töltenek a szovjet folyó legszebb vidékén, zsiguliban és kijevből repülőgépen jönnek haza. /mti/

bb 69. kertészeti növényvédelmi gépek bemutatója a kiskörösi állami gazdaságban

vid ká/gk szb ká

1966. március 25.

pénteken a kiskörösi állami gazdaság tabdi üzemegeységében kertészeti növényvédelmi gépi bemutatót tartottak. a megye járásaiból mintegy ötszáz kertészeti szakember, gépészmérnök és technikus vett részt a nagyszabású szemlén. az ezt megelőző tájékoztatón Kovács Béla, a debreceni mezőgazdasági gépgyár igazgatója elmondotta, hogy az idén mintegy 100 millió forint értékű mezőgazdasági gép készül a nagyüzemek részére debrecenben. az év második negyedében megkezdik a szőlők és gyümölcsösök nagyteljesítményű növényvédő gépeinek sorozatgyártását.

a különféle géptípusokat, a műanyag háti permetezőgépeket, a nagyteljesítményű variatox gyümölcsfa-permetezőket munka közben mutatták be a szakembereknek. /mti/

17.50/a

- 41 -

bb 68. április 1-től a termelőszövetkezetek önállóan készíthetnek takarmánykeverékeket

1 cs/gk-Lm ká

1966. március 25.

a nagyüzemi állattartás, főleg a gazdaságos hizlalás módszereinek kialakításában igen nagy szerepe volt az utóbbi években az ország minden vidékén létesített takarmánykeverő üzemeknek. a keverékek zömét felhasználó termelőszövetkezeteknek azonban sokszor nagy távolságból kellett elszállítaniuk a speciális tápokot, illetve az érték adott csereterményeket. a koncentrátumok gyártásában legutóbb tapasztalt erőteljes fejlődés, másrészt a szövetkezetek javuló szakemberellátottsága most lehetőséget ad az improduktív csereforgalom számottevő csökkentésére, arra, hogy a közös gazdaságok maguk, helyben készíthessék el a szükséges takarmánykeverékeket, tápok egy részét. erre vonatkozólag a mezőgazdasági értesítő 1966. március 23-1 száma közli az ételmezésügyi és a földművelésügyi miniszter együttes utasítását.

az utasítás kimondja, hogy keveréktakarmányok előállítására céljára a közös gazdaságoknak koncentrátumokat kell kiadni. a keverőüzemek által előállított koncentrátumok közül a termelőszövetkezetek hizsértéstáp koncentrátumot, valamint hizómarhatáp koncentrátumot igényelhetnek. azokat a termelőszövetkezetek látják el az igényelt koncentrátumokkal, amelyeknél a keveréktakarmányok megfelelő hatékonysággal értékesülnek, az abraktakarmány-mérlegük megfelel az üzemterv előirányzatainak, továbbá amelyek a keveréktakarmány előállításához, a koncentrátumcseréhez szükséges szemestakarmányt saját gazdaságukban megtermelik, központi készletből takarmánysegítségre általában nem szorulnak, és a koncentrátumok felhasználásával nevelt, hizalt állatok állati termékek értékesítésére szerződési kötelezettséget vállalnak. a termelőszövetkezetek az ilyen módon készített takarmánykeverékeket csakis saját szükségletükre használhatják fel, más szövetkezeteknek sem keveréktakarmányokat, sem koncentrátumokat át nem adhatnak. az utasítás értelmében a termelőszövetkezeteknek a koncentrátumokért az eddigi csererendszer feltételei szerint csereterményt kell adniok./mti/

18.00

- 42 -

bb 70. embargo 22.00 óráig

nagykövetségi szintre emelik a magyar-izlandi diplomáciai kapcsolatokat

k kum hné-Lm La

1966. március 25.

a magyar népköztársaság és az izlandi köztársaság kormánya kölcsönös megegyezés alapján elhatározta, hogy a diplomáciai kapcsolatokat nagykövetségi szintre emeli./mti/

bb 71. magyar-Lengyel barátsági nap dömsödön

vid gö-Lm fm

1966. március 25.

pénteken magyar-Lengyel barátsági napot rendeztek dömsödön. először az általános iskolások „ki mit tud Lengyelországról,” szellemi vetélkedőjét bonyolították le, majd barátsági gyűlésen emlékeztek meg a budapesti lengyel kultúra működésének 15. évfordulójáról. a gyűlésen dr. Stanislaw A. Sochacki, a lengyel kultúra helyettes vezetője tartott előadást a testvéri nép életéről./mti/

bb 72. az országgyűlés külügyi bizottságának ülése

t zs/tm-Lm zs

1966. március 25.

az országgyűlés külügyi bizottsága szirmai István elnökletével pénteken ülést tartott a parlament gobelin-termében. az ülésen részt vett Vass Istvánné, az országgyűlés elnöke és dr. Beresztóczy Miklós, az országgyűlés alelnöke. szirmai István bejelentette, hogy a német demokratikus köztársaság népi kamarája külügyi bizottságának elnökétől levelet kapott, amelyhez csatolta az ndk kormányának az európai államok kormányaihoz intézett felhívását az európai biztonság biztosítására vonatkozólag. a bizottság a felhívást megtárgyalta, s határozatban rögzítette, hogy támogatja az ndk kormányának törekvéseit, amelyek európai biztonságának, a béke megőrzésének ügyét szolgálják. a határozatról a külügyi bizottság elnöke válaszlevelében értesíti az ndk népi kamarája külügyi bizottságának elnökét.

/folyt.köv./

18.10/a

- 43 -

bb 72. /az országgyűlés....1.folyt./-Lm

foglalkozott a bizottság a magyarok világszövetségének munkájával, eredményeivel és feladataival is. a szövetség működésének tapasztalatait összegező jelentés beszámol arról, hogy az elmúlt években jelentékenyen kiszélesedett a magyarok világszövetségének hatóköre, s a társadalmi terület a világ különböző tájain élő magyarok mind nagyobb százalékával tart kapcsolatot. ismerteti külföldi honfitársainkkal a magyar népköztársaság szocialista építő munkájának eredményeit, néplink megváltozott életét, hétköznapjaink sikereit és gondjait.

a világszövetség továbbra is fontos feladatának tartja kapcsolatainak szélesítését, a külföldön élő magyarok tájékoztatását, az éhaza iránti növekvő érdeklődés kielégítését.

a külügyi bizottság a beszámoló jelentést megvitatta, tudomásul vette, s biztosította a magyar világszövetségét, hogy támogatja munkáját, törekvéseit.

az ülésen felszólalt dr. beresztóczy miklós, dr. bognár józsef, dr. germanus gyula, mihályfi ernő, dr. molnár erik, mórlicz virág, nagy miklós, vas-witteg miklós képviselő, továbbá szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, beöthy ottó, a magyarok világszövetségének főtájkára és szántó miklós ujságíró.
/mti/

..-

bb 73. csehov-bemutató debrecenben

vid gk-Lm fm

1966. március 25.

pénteken a debreceni csokonai színházban bemutatták csehov „sirály” című háromfelvonásos színművét. a darabot lengyel györgy rendezte, a főbb szerepeket lontay margit, novák istván, dégi istván, nagy anna, bányörgyi károly, sinkó lászló, kóti árpád, hegedüs erzsébet, meszléry judit és kézdy györgy alakította./mti/

..-

18.1p/Lm

-44-

M

bb 74. színházi nap kecskeméten

vid tné-Lm fm

1966. március 25.

az április 11-ig tartó kecskeméti kulturális hetek, valamint a színházi világnap alkalmából pénteken kelemen lászló- emlékkiállítás nyílt a kecskeméti katona józsef színházban. siklós olga dramaturg ismertette a kecskeméti születésű, első magyar színházigazgató munkásságát szemléltető kiállítást, amelyen sok érdekes dokumentumot mutatnak be az első hazai színtársulatról.

este a kecskeméti színházban mónos attila rendezésében bemutatták tennessee williams „a vágy villamosa” című drámáját. a főbb szerepeket dévay kamilla, bege margit, szilágyi tiber és fekete tiber alakította./mti/

..-

bb 75. a „viktória” békéscsabai premierje

vid gk-Lm fm

1966. március 25.

békéscsabán a felújított jókai színházban pénteken bemutatták ábrahám pál „viktória” című nagyoperettjét. a főbb szerepeket barcza éva, bánffy frigyos, darabos ferenc és romvári gizella alakította. a darabot daniss győző rendezte, a díszleteket suki antal tervezte./mti/

..-

bb 76. ünnepi filmbemutató a Lengyel kultúrában

t áe/tné-Lm fm

1966. március 25.

a budapesti lengyel kultúra előadótermében pénteken filmbemutatóval folytatódott az intézmény jubileumi ünnepségsorozata. nagy érdeklődés mellett vetítették le a lengyel filmművészet újdonságát, a zeromski világhírű regényéből készült „hamvak” című alkotást, amely nálunk is jól ismert andrzej wajda rendező eddigi legjelentősebb műve. a bemutatót megelőzően dallos lászló filmkritikus méltatta a produkciót, amelyet a közönség nagy tetszéssel fogadott./mti/

18.35/a

-45-

M

bb 77. magyarország-est az egyetemi színpadon

t áe/tmné-lm fm

1966. március 25.

az egyetemi színpadon pénteken magyarország-estet rendeztek. a hagyományos rendezvény-sorozat keretében -, amelyben egy-egy folyóirat, sajtóorganum szerkesztősége mutatja be a közönségnek munkásságát, - ezúttal a népszerű hetilap munkatársai adtak műsort a lapban megjelent riportokból, publicisztikai művekből. többek között afrikai utijegyzet, - vietnami beszámoló, politikus portré és nyilvános interjú tájékoztatta a közönséget az időszerű külpolitikai kérdésekről, szórakoztató, változatos formában. a műsort pálfy józsef főszerkesztő és gárdos miklós helyettes főszerkesztő vezette./mti/

..-

bb 78. 9. frigyes dán király

gk-lm zs

1966. március 25.

táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének születésnapja alkalmából kifejezett jókívánságaiért./mti/

..-

bb 79. a magyar nők országos tanácsának

k vt/lk-lm zs

1966. március 25.

meghívására pénteken budapestre érkezett olga ivanovna csecotkina, a szovjet nőszövetség alelnöke, újságíró, a pravda munkatársa./mti/

..-

bb 80. székfoglaló előadás az akadémián

t ms/tm-lm zs

1966. március 25.

kovács istván, az akadémia levelező tagja pénteken nagy érdeklődéssel kísért székfoglaló előadást tartott a magyar tudományos akadémián a törvénykonceptió alakulása címmel./mti/

..-

19.15/a

- 46 -

MLL

bb 81. lékai napok az angyalföldi jász utcai iskolában

t vt/tné-lm zs

1966. március 25.

a 13. kerületi jász utca 155 szám alatti általános iskola és gimnáziumban minden év márciusában rendezik meg a lékai napokat, emlékezésül a névadóra, lékai jánosra, a kimsz első titkárára. ebből az alkalomból pénteken szolidaritási gyűlést rendeztek a diákok. a gyűlésről táviratot küldtek a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti irodájának, s egyúttérzésüket fejezték ki az amerikai agresszorok ellen hősiességgel küzdő szabadságharcosokkal. a gyűlés után megnyitották az „ismerd meg kubát,„ című kiállítást, amely gazdag fényképanyaggal mutatja be az első dél-amerikai szocialista állam népének életét, munkáját, forradalmi vívmányait. szombaton számos szakköri bemutatóra és osztálykiállításra kerül sor, s a lékai napokra beküldött pályaművekből rajzkiállítás is nyílik. a kétnapos gazdag program műsoros esttel zárul, ahol a lékai tanulmányi versenyen legjobb eredményt elért diákoknak jutalmakat adnak át./mti/

..-

bb 82. fogadás a görög nagykövetségen

t vt/gk-lm la

1966. március 25.

constantin himarios, a görög királyság budapesti nagykövete az ország nemzeti ünnepe - a függetlenség kikiáltásának évfordulója - alkalmából péntek este fogadást adott a nagykövetségen. megjelent a fogadáson kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, vass istvánné, a z országgyűlés elnöke, dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, dr. sulyok béla, a pénzügyminiszter első helyettese, szilágyi béla külügyminiszter-helyettes, bacsoni jeno külkereskedelmi miniszter-helyettes. ott volt társadalmi, kulturális, gazdasági életünk sok ismert személyisége.

részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja./mti/

..-

19.40/a

- 47 -

MLL

bb 83. teleki samu emlékülés - ünnepélyesen emlékeztek meg az akadémián a nagy magyar afrika-kutatóról

t ms/tm-lm zs

1966. március 25.

pénteken a magyar tudományos akadémián emlékülést rendeztek teleki samu, a nagy magyar afrika-kutató, a magyar tudományos akadémia és a magyar földrajzi társaság egykori tiszteleti tagja halálának 50. évfordulója alkalmából. az ülésen részt vett j. breu professzor, a bécsi kelet-és dél-kelet-európai intézet földrajzi részlegének vezetője, w. axt professzor, a karakorum megmászója és a. ch. o. dell aberdeani professzor, a viking kincsek neves kutatója is.

radó sándor professzornak, az akadémia földrajztudományi bizottsága elnökének megnyitóját után j. breu professzor tolmácsolta az osztrák földrajztudósok üdvözlését és méltatta teleki samu felfedező útjának jelentőségét.

kádár lászló egyetemi tanár, a magyar földrajzi társaság elnöke ünnepi beszédében szemléletesen állította a hallgatóság elé azt a kort és azokat a körülményeket, amelyek között teleki samu expedíciója a múlt század nyolcvanas éveinek végén elindult afrikába. a magyar afrika-kutató útjának kiemelkedő eredménye volt a rudolf és a stefánia tó felfedezése. az afrikai térképeken ma is az ő nevét viseli az általa felfedezett vulkán.

az emlékülés végén szunyoghy jános kandidátus vetített képi előadásban ismertette a felfedező út állattani eredményeit. az emlékülésen kiállították teleki afrikai gyűjteményének néhány szép darabját./mti/

bb 84. francia filozófus budapesten

i tf/tm-lm la

1966. március 25.

michel foucault, a clermont ferrand-i egyetem filozófiaszakos tanára a kulturális kapcsolatok intézetének meghívására - a magyar-francia kulturális munkaterv alapján - pénteken budapestre érkezett. egy héttel tartózkodik hazánkban, egyebek között előadást tart a budapesti eötvös loránd és a debreceni kossuth lajos tudományegyetemen./mti/

19.40/Lm

-48-

bb 85. magyar és román filmesek cserelátogatása

i tf/tm-lm la

1966. március 25.

a magyar és a román filmművészek szövetsége közötti együttműködési megállapodás alapján pénteken este a ferihegyi repülőtérrel magyar filmszakemberek küldöttsége utazott bukkarestbe. a delegációt hegedüs zoltán, a filmvilág szerkesztője vezeti, tagjai köllő miklós, sára sándor és kardos ferenc. tanulmányutjukon a magyar film-alkotók találkoznak román művésztársaikkal, akiknek öt magyar filmet mutatnak be, a husz óra, az álmodozások kora, a sodrásban, a gyermekbetegségek és a szegénylegények című alkotást. filmeseink egy hetes látogatását a közeljövőben román filmművész-küldöttség - hasonló időtartamu - magyarországi látogatása viszonzozza./mti/

bb 86. időjárásjelentés

tm-lm la

1966. március 25.

a meteorológiai intézet jelenti március 25-én, pénteken 19 órakor:

hűvös idő

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, néhány helyen futóesővel. időnként élénk északnyugati szél. hűvös idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 7-12 fok között./mti/

bb 87. budapesti egyetemisták, középiskolások szolidaritási gyűlése

i tf/tm-lm la

1966. március 25.

a vietnami ifjúsági szövetség megalakulása 35. évfordulója alkalmából pénteken este az eötvös klubban ifjúsági gyűlést rendezett a budapesti eötvös loránd tudományegyetem és a marx károly közgazdaságtudományi egyetem vietnami szolidaritási bizottsága. részt vettek az összejövetele a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének és a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti bizottságának, valamint a kisz központi bizottságának és budapesti bizottságának képviselői, továbbá minden fővárosi egyetem, főiskola és középiskola kisz-szervezetének küldöttjei./mti/

19.55/Lm

-49-

bb 88. a szovjet iróköldöttség a barátság házában

t ms/tm szb la

1966. március 25.

Bella Ahmadulina, Robert Rozsgyeesztvenszkij, Joszif Nonasvili és Szergej Antonov, a hazánkban tartózkodó szovjet iróköldöttség tagjai pénteken este az MSZBT székházában az Eötvös Loránd tudományegyetem és a Marx Károly közgazdaságtudományi egyetem hallgatóival, valamint az egyetemi irodalmi színpadok tagjaival találkoztak. Ott volt. v.a. Koroljov, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa is.

A kedves vendégeket Kardos László akadémiai levelező tag, az MSZBT alelnöke köszöntötte, majd a fiatal előadók a vendégek verseit szavalták. Ezután a vendégek közvetlen hangú eszmecserében fejtették ki nézeteiket - a fiatalok kérdéseire válaszolva - különböző irodalmi irányokról, problémákról. /mti/

n

bb 89. a dundo maroje első előadása

t tf/tm szb la

1966. március 25.

A Nemzeti Színházban pénteken este került színre. a közönség érdeklődéssel fogadta a 16. században született szerb népi komédiát, amelyet a budapesti premierre Bojan Stupica, a belgrádi Atelier Színház rendezője készített elő. A címszerepet Major Tamás alakítja, a főbb szerepekben Rajz János, Olty Magda, Csernus Marian, Ungvári László, Szersén Gyula lép fel. /mti/

20.45/a

- 50 -

MA



bb 90. elutazott az egyesült arab köztársaság Légügyi küldöttsége

t nbj/tm-lm la

1966. március 25.

Az Ahmed Abdel Hamid Seif államtitkár vezetésével több napig hazánkban tartózkodó EAK Légügyi küldöttség pénteken az esti órákban vissza utazott Kairóba. A vendégek bucsuztatására a Ferihegyi repülőtéren megjelent római Rudolf közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, Horváth Sándor, a közlekedés- és postaügyi minisztérium Légügyi főigazgatóságának vezetője, Hüvös Sándor, a Malév vezérigazgatója, s a közlekedés- és postaügyi minisztérium több vezetője. Ott volt a bucsuztatáson Mohamed Ali el-Kordy, az Egyesült Arab Köztársaság budapesti nagykövetségének első titkára.

Az elutazás előtt Ahmed Abdel Hamid Seif államtitkár és római Rudolf közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes az MTI munkatársának adott nyilatkozatában értékelte a tárgyalások eredményeit. Római Rudolf miniszterhelyettes hangsúlyozta: az eddig érvényben volt 1958-ban kötött légügyi egyezmény arra adott módot, hogy a két ország között légi kapcsolatot alakuljon. A mostani megállapodás alapján mindkét ország légügyi vállalatja jogot nyer arra, hogy a két főváros között az eddignél több járatot indítson és repülőgépeik a fővárosokon túl is áthaladhassanak az országok légterén. Így a Malév gépei kelet-Afrikában, egészen Dar es Salaam-ig, Tanzánia fővárosáig, valamint Ázsiába, Kuwaitba, Bombaybe és Delhibe repülhetnek, az Egyesült Arab Köztársaság gépei pedig Budapesten át Frankfurtba, Párizsba, Londonba, Berlinben, Koppenhágába.

Ahmed Abdel Hamid Seif államtitkár kifejtette: a tárgyaló partnerek jó munkát végeztek, a baráti légkörben lezajlott megbeszélések igen eredményesek voltak. Az 1958-ban kötött légügyi egyezmények kiszélesítésére szükség volt, mert a légi közlekedés egyre gyorsabban fejlődik és ez érezteti hatását a két ország közötti légikapcsolatban is. Az Egyesült Arab Köztársaság légi társasága eddig nem tartott fenn menetrendszerű járatokat Budapest és Kairó között, reméljük azonban, hogy már a közeljövőben menetrendszerűen járnak gépeink Budapestre és onnan tovább az európai nagyvárosokba - mondotta. /mti/

- v é g e -

21.15/a

- 51 -

MA

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. március 26.

bb 1. fotodokumentációs vándorkiállítások a főváros 116 nyilvános könyvtárában

1 áe/tné szb fm

1966. március 26.

a fővárosi szabó ervin könyvtár fiókhálózatának több-tízezer látogatója a következő hetekben - az olvasmányok válogatása közben - több érdekes fotodokumentációs kiállítást is megtekinthet. a 116 fiók-könyvtár mindegyikében háromféle, 8-10 tablóból álló fényképsorozatot mutatnak be. a művészi felvételek témája - hazánk felszabadulásának évfordulója és az szkp 23. kongresszusának előkészületei alkalmából - a szocialista társadalom, a szovjetunió eredményeire hívja fel a figyelmet. az egyik fotótárlat az úrkutatók teljesítményeiről mutat be több, eddig még nálunk nem is publikált érdekes képet, a másik a kultúra és a tudomány szovjet eredményeinek egyéb területeiről nyújt ismertetést, végül külön sorozat tárja a nézők elé a magyar-szovjet kulturális kapcsolatok dokumentumait.

a szabó ervin könyvtár központi épületében - a renoválás befejeztével - újra megrendezik a népszerű időszi tárlatokat. szombaton szovjet fotóművészek kiállításával kezdődött meg a sorozat: több mint 160 nagyméretű művészi felvétel fogadja a látogatókat az előcsarnokban. hasonló nagyszabású szovjet fotóművészeti kiállítás még nem nyílt hazánkban. /mti/

-.-

-1-

